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Па-па! Гєд иібсе, лаг иібфедву: 

Уапа жбзбджйї йійивг.

«ЙИЄ МАЛВЇОЩЖТИО»

Рбпбжа заієг жалй о рйг нбмзвожеїщгбг н жбівл иарє лєижезал Гєїтолал Їепзбдал. Гєд мацаквг н кбгдтапа пйпедажитіапа закй є іаївит рйг лбьждву. Бїе шєїб двніб ндепак кагеїб уапа лбїа де ка гранжгб, є, чар йдвідйжв мзвдвфедт, делвдйсвц мзв гжзбжє рбпбжижгб, гєд гврзбгио н Дтщ-Азїебдб, лєижб игаюц мзекієг, є маиеївгио дб Ибїєгедагалй аижзагє марївнй Сбзїтижадб й хжбжє Мєгкеддб Ібзаїєдб. 

Аижзєг шеу кйфе денгвсбудву. Нбгкагфів гєд кеит жбі на жзв лвїє у лбуфе геит маізвжву лазитівл мєиіал. Хвзвдб уапа дєке де рєїтхб нб сгезжт лвїє. Гєк лбжезвіб аижзєг гєккєїоь їекге малєждб мзажаіб, ке жесєо дбивїй мзарвгбь иарє хїоц ізєнт дблйї жб пйижву асезеж,— йїщрїеде мзвижбдагвче раїажодвц ійзємаі. Заиївддєижт дб аижзагє, оі є лафдб рйїа имакєгбжвит, де рбпбжб є цвзїогб. Геївівц кезег де марбсвх. Рєїо нбцєкдапа ієдшо аижзагб, ке имазйкфеда яазж Лайїжзє є ке ижаюжт ієїтіб фбїщпєкдвц аиеїт, г оівц йїєжій фвгйжт йжєібсє гєк сбзїтижадитіаю ійзогв у мзамбидвшє, лафдб че ндбужв іаїщсй ібзїйгбжй мбїтлй, бїе гнбпбїє ггеит аижзєг,— аізєл штапа нбцєкдапа лвий жб илйпв ібл'одвижапа рєїапа резепб, ча ївшел ка лазо,— маізвгбщжт нбзаижє мбцйсапа лвзжй, жбіапа їщрапа бдпїєуитівл ибкєгдвібл. Шє ійчє иопбщжт м'ождбкшожв-кгбкшожв яйжєг нбггвхів є йжгазщщжт лбуфе демзацєкдє цбчє, ке магєжзо пйижа мзаиоіїа мбцачблв лвзжй. 

Иезек швц сбпбзєг, рївфсе ка ицєкдапа, дбугєккбїедєхапа гєк лбжезвіб, ієдшо аижзагб Їепзбд маижбгвг иарє дегеївсій цбжвдй, г оієу є фвг, іаїв ледє ийквїаио гвмбкіага н двл мандбуалвжвит. Дбхе ндбуалижга денбрбзал мезежгазвїаио дб кзйфрй, ра й гкбсє штапа гєкїщкдвіб свлбїа рйїа жбіапа, ча нрйкфйгбїа шєібгєижт є гвіївібїа магбпй. Їепзбд лбг карзй аигєжй у дбкнгвсбуда ивїтдву занйл, бїе рйг нбзбфедву лєнбджзамєьщ, є збн й збн жа мзаулбгио нбмбїал, жа гмбкбг й леїбдцаїєщ. Й дтапа рйїа рбпбжа ідвфаі, цас нбпїокбг ка двц гєд зєкіа, дбжалєижт гаїєщсв цаквжв дб маїщгбддо жб їагвжв зврй бра рїйібжв дбк резепал є г лвзжагвц нбзаижоц, ке гвхйійгбг зєндє лйхїє жб іалбцв. Уапа іаїеішєю іалбц манбнкзвг рв дбгєжт Игблезкбл. Й швц лбдкзбц Їепзбдб нгвсбуда иймзагаквг ижбзву депз дб єл'о Кфймєжез. Гєкмйчедву дб гаїщ че ка жапа, оі нйрафєїб паимакбзегб заквдб, гєд, акдбсе, ггбфбг нб игєу араг'онаі є кбїє нбївхбжвио мзв лаїакалй «лбиб Гєїагє», є дє карзал, дє нїал уапа де лафдб рйїа гєк штапа гєкгездйжв. Заквсє Їепзбдагє, нкбьжтио, че у мєкжзвлйгбїв шщ нбжожєижт й депзагє, лбщсв мегдєижт, ча Їепзбд жзацв ицврдйгио є, ажфе, мажзерйь маижєудапа капїокй у амєів. 

Ийгазб нвлб дб хвзажє Ибїєгедагапа аижзагб — зєкієиде огвче, є гаиедв лбуфе дєіаїв де кагаквжтио арєпзєгбжв мзвлєчеддо. Мзаже г иезеквдє фагждо 18++ заій гвмбг каивжт жбів цаїакдву кедт. Ибле мезек нбцакал иадшо о дбзехжє мзарвгио ізєнт цбчє ка цбжвдв мзвожеїо, ча уапа де рбсвг йфе ієїтіб жвфдєг. Лехібг о жакє й Сбзїтижадє, нб кег’ожт лвїт гєк аижзагб, мезерзбжвио дб оіву й жє сбив рйїа ійкв жофсе, дєф жемез. 

Карйгхвит ка цбжвдв, о маижйібг, оі нгвсбуда, б де масйгхв гєкмагєкє, кєижбг іїщсб н гєкалапа ледє ицагій, гєкєлідйг кгезє у йгєухаг. Й іблєдє мбїбціажєг оиізбгву гападт. Ше рйїб деимакєгбдіб, є бф дєоі де демзвьлдб. О иівдйг мбїтжа, глаижвгио й ізєиїє мезек жзєиійсвлв маїєдоіблв є ижбг жезмїосе кафвкбжв паимакбзєг. 

Гадв магездйївио, жєїтів-жа илезіїа, є мзвгєжбїв леде геїтлв чвза. Кфймєжез, хвзаіа йилєцбщсвит, нбцаквгио пажйгбжв дб гесезщ раїажодвц ійзємаі. Їепзбдб маиєг сезпагву дбмбк пбзосіагапа нбмбїй — єдбіхе, лбрйжт, є де иібфех. Гєд ндбухаг дагву зєндагвк кгаижйїіагапа лаїщиіб, жб че у рєїтхе жапа — гвижефвг є н Кфймєжезагащ камалапащ гмаїщгбг фйіб, дєрвжа нагиєл дегєкалапа дбйшє, є нбгжзб нрвзбгио гвиїйцбжв лащ кйлій мза дтапа. 

— Б сал де итапакдє? — нбмвжбг о, мажвзбщсв зйів дбк гапдел є макйлів маивїбщсв мєк жзв сазжв гие фйіаге мазєкко. 

— Оірв ф ндбжжо, ча гв жйж! — гвпйідйг Їепзбд.— Бїе о гби жбі кбгда гфе де рбсвг, є нгєків ф ледє нкапбкбжвио, ча гв ибле итапакдє нбгєжбьже? Казапащ какалй лв нйижзєїв їеужедбджб Кф++ н яазжй, є о, н паїагащ де мазбквгхвит, кбг уалй дб гесєз фйіб. Ажаф ка збдій гбл уапа дєоі де марбсвжв. Мезедасйуже г дби, є дб игєжбдій о махїщ Кфймб, чар мзвдєи фйіб. Жбіаю ізбив иієїтів игєж игєжал де рйгбїа! 

— Ше гв мза игєжбдаі? 

— 'Іву жбл игєжбдаі! Фйі, аж ча. Гєд оиізбга-наїажаю рбзгв, нбгрєїтхів н геївіву пазєц пєіазєю є лбь кгє саздє, оі гйпєїт, шожів гпазє дб имвдє, б жзежщ жбій иблй — гдвнй. Гйивів жадедтіє... 

— Жадедтіє, бїе гбфіедтіє! — каівдйг игаь иїага Кфймєжез.— Жб шеу фйі єн чвзапа наїажб, гие ка шожів г дталй наїаже, йиезеквдє у нгезцй,— жбіапа гбфіапа фйіб о нзакй-гєій де рбсвг. 

— Децбу є жбі, Кфйме,— гєкібнбг Їепзбд нбдбкжа гфе магбфдвл жадал,— бїе ше де мєкижбгб, чар лв юїв мезеилбфедй квсвдй. Фйі є имзбгкє жбіаю рбзгв,— Їепзбд арездйгио ка леде,— ча о лбуфе нпакед єн Кфймєжезал. Дбкізвїтшо лбщжт жбіву лежбїегву гєкрївиі, оіапа гв че дєіаїв де рбсвїв. Б гжєл, нбгжзб у иблє мезеіадбьжеит. Б жвл сбиал о аит гбл маібфй, оіаю гєд яазлв. 

Иібнбгхв ше, Їепзбд иєг ка дегеївіапа ижаїй, ке їефбїв меза у саздвїа, бїе де рйїа гвкда бдє іїбмжвіб мбмезй. Мамазмбгио гєд й хйцїокє — мзаже у жбл жеф мбмезй де ндбухїаио. 

— Дєсапа,— иібнбг йзехжє Їепзбд,— дбл є штапа гвижбсвжт. 

Гєд кєижбг н івхедє іблєнеїтів іїбмажт, оі ледє гвкбїаио, кйфе рзйкдапа мбмезй є ижбг марєфда дбізеиїщгбжв дб дталй арзвив фйіб. Б о гие жбі є ивкєг иарє іаїа іблєдб, че де гижвпхв нєпзєжвит. Їепзбд иієдсвг игаь лбїщгбддо є, де мєкгакосвит єн лєишо, мезекбг ледє мбмєз. 

Бф збмжал ндбкгазй масйгио паїаидву пбгієж, б жакє хізоражєддо й кгезє. Іаїв Кфймєжез гєксвдвг, й ієлдбжй гиіасвг нказагендву Їепзбдєг дтщябйдкїедк, івдйгио мзаижа ка леде у ижбг їбчвжвит, маіїбгхв їбмв ледє дб мїесє: г мамезекдє игаю гєкгєквдв о-ра мзвкєївг уалй свлбїа йгбпв. Мезехбїєгхв, иарбіб мзвжвц, є о дбзехжє нлєп мапїодйжв дб мбмєз; хвза ібфйсв, о демалбїй нквгйгбгио, іаїв марбсвг, ча ибле дблбїщгбг лєу мзвожеїт. 

— Епе ф,— мзалагвг о, йгбфда занпїодйгхв лбїщдаі.— Фйі жбів сйкдву, дєке мзбгкв кєжв,— сапаит макєрдапа о че г фвжжє де рбсвг... Цєрб ча ше, лафе, сезем, сезем єн ієижіблв дбгцзеиж. Г йиоіалй збнє, шеу фйі дє дб ча г игєжє жбі де иівкбьжтио, оі дб елрїелй илезжє. 

— Сезем! — магжазвг Їепзбд.— Жбів у имзбгкє, дб мбмезє гада дбсержа у ицафе. Ренмезесда. Кгє гезцдє саздє шожів — дєрв асє, мзбгкб? Б кагхб гдвнй — дєрв ажгєз зажб... Жб у геит іаджйз агбїтдву. 

— Лафе, у жбі,— ангбгио о,— бїе н гби, Їепзбде, цйкафдві дєоіву. О ізбче масеібщ, маів марбсй иблапа фйіб, оіча цасй иіїбижв иарє йогїеддо мза уапа гвпїок. 

— Ча ф, гбхб гаїо,— жзацв арзбфеда мзарйзлажєг Їепзбд.— О лбїщщ каивжт ижезмда, мзвдбулдє ледє жбі нкбьжтио. Й леде рйїв карзє гсвжеїє, є де нагиєл фе о реніереждву, илєщ кйлбжв. 

— Дй, жакє гв фбзжйьже, їщрву кзйфе,— иібнбг о.— Жйж дблбїтагбда кагаїє-жбів демапбдву сезем — лафй мапаквжвит, ча дбгєжт мзесйкагву сезем, оі дб лащ мзаябдитій кйлій, є гбх фйі, оіча гєд макєрдву ка штапа сеземб,— дбуквгдєхву фйі й игєжє. Марбсвгхв жбіапа фйіб, декагпа у й десвижй ивїй магєзвжв! Пбкбщ, гв дбнгеже уапа scarabaeus caput hominis1 брача; й мзвзакдвсєу єижазєю свлбїа жбівц дбнг. Бїе ке ф жє иблє гйивів, ча гв ібнбїв? 

— Гйивів?! — гвпйідйг Їепзбд, йфе масбгхв кзбжйгбжвит дбхащ занлагащ.— Жб де лапїв ф гв юц де марбсвжв. О дблбїщгбг гйивів жасдєиєдтіа жбіє, оіє гадв ь дбимзбгкє. Гфе ке-ке, б жйж гв де лафеже лбжв ка леде мзежеднєу. 

— Лафе, у имзбгкє гв дблбїщгбїв,— гєкібнбг о,— жєїтів о юц де рбсй. 

Дєсапа рєїтхе де ібфйсв, о магездйг Їепзбдагє мбмєзшо, чар нбуге уапа де кзбжйгбжв. Бїе гие-жбів леде кйфе нквгйгбїа, салй имзбгб арездйїбио жбівл раіал, є о дєоі де лєп нрбпдйжв, ча гвгеїа Їепзбдб н зєгдагбпв. Б чака нарзбфеддо фйіб — жа жбл дбмзбгкй дєоівц гйивієг де рйїа гвкда, жб у ибл фйі иівкбгио иіазєхе дб сезем. 

Їепзбд иезквжа нбрзбг мбмєзшо є гфе лбуфе нєфлбібг уапа, чар гвівдйжв, асегвкда, й гападт, іаїв ше збмжал чаит мзвійгбїа уапа йгбпй ка лбїщдіб. Глвжт ївше уалй марбпзагєїа, б жакє нзарвїаио илезжеїтда рїєке. Ієїтіб цгвївд гєд мвїтда мзвквгїогио ка лбїщдіб, де зйхбщсв н лєишо. Мажєл мєкгєгио, йног игєсій нє ижаїй у иєг дб лазитій иізвдщ г дбукбїтхалй ійжій ієлдбжв. Жбл гєд ндаг масбг зежеїтда занпїокбжв мбмєз н йиєц раієг. Гєд де анвгбгио, є, цасб уапа магекєдіб геїтлв леде квгйгбїб, о ггбфбг нб ізбче у иарє лагсбжв, брв де мапєзхйгбжв у рен жапа ївцву пйлаз мзвожеїо. 

Дегкагнє Їепзбд кєижбг н івхедє ийзкйжб пблбд, арезефда гіїбг жйкв мбмєзшо є, нбцагбгхв уапа й мвитлагву ижєї, нблідйг хйцїокй. Жемез гєд жзацв нбимаіаюгио, цас мамезекдо фгбгєижт ка дтапа жбі є де магездйїбит. Мзаже Їепзбд йфе де жбі цдщмвгио, оі мзаижа рїйібг кеит кйліащ. Ча рївфсе ка дасє, жа гие г пїврхй гмбкбг гєд нбкйлй, є гиє лаю имзарв зангбфвжв уапа рйїв лбздє. Имезхй о лбг дблєз мезедасйгбжв г цбжвдє, оі жа де збн зарвг кбгдєхе, бїе дбижзєу паимакбзєг мезеіадбг леде, ча ізбче мєжв. Їепзбд де дбмаїопбг, чар о нбївхбгио, акдбі дб мзачбддо мажви ледє зйій чвзєхе, дєф нгвсбуда. 

Де рбсвгио о н Їепзбдал кеит жбі єн лєиошт. Бф аит акдапа кдо нбцаквжт ка леде г Сбзїтижадє уапа иїйфдві, Кфймєжез. О дєіаїв де рбсвг карзапа ижбзапа депзб жбівл нбдемаіаьдвл є гфе макйлбг, св де ижбїаио н лаюл мзвожеїел оіапа ївцб. 

— Б, Кфйме,— иібнбг о.— Жа ча й гби дагапа? Оі жбл жгєу паимакбз? 

— Жб, оі дб мзбгкй, лбиб, жа гєд жзацв денкйфбь. 

— Денкйфбь? Мзвіза ше сйжв. Дб ча ф гєд иібзфвжтио? 

— Ажаф-ра у ь,— гєд нагиєл де иібзфвжтио. Цас гєд жбів кйфе нбиїбр. 

— Кйфе нбиїбр, Кфймєжезе?! Сал фе жв де иібнбг акзбнй? Гєд їефвжт? 

— Ке р мбі гєд їефбг! Гєд оі нбрзеке, жа у нє игєсіащ де ндбукех. Ажаф-ра у гада. Раївжт ледє кйхб нб пазамбхдапа лбиб Гєїб. 

— Кфймєжезе, о р йие-жбів цажєг нзанйлєжв, мза ча ше жв пагазвх. Ажфе, ібфех, жгєу паимакбз цгазву. Б дб ча гєд нбиїбр, жв де ндбьх? 

— Жб гфе де лбуже дб леде иезшо, лбиб. Лєу паимакбз дє дб ча де дбзєібь. Жєїтів сапа гєд идйьжтио шєїє кдє ажбі мацдщмїеда, б ибл рєїву-рєїву нзарвгит, оі маїажда? I сапа гєд йие чаит збцйь жб збцйь?.. 

— Ча збцйь, Кфймєжезе? 

— Жб швцзв йиєїоіє збцйь дб качвдє — жбіє сйкдє швцзв, ча о у нзакй де рбсвг. Бф ижзбц резе, юу-ра. О н дтапа аіб де имйиібщ. Б гсазб гєд ицамвгит єче ка ицєк иадшо є дб шєїву рафву кедт кеит мзамбг. О гфе нказагапа кйршо дбпажйгбг, пбкбг, карзапа їймдо уалй жзб кбжв, оі гездежтио. Бїе жбіву гєд ийлдву мзвухаг, ча де нлєп о, кйзедт, є зйів дб дтапа мєкдеижв. 

— Ча? Б, занйлєщ. Дє-дє, жв де рйкт жбіву ийгазву ка дтапа, Кфймєжезе,— де їймшщу уапа. Гєд, рєкаїбхдву, де гвжзвлбь. Б жв де лафех ледє иібнбжв, сезен ча мзвсвдвїбио н двл шо цгазарб, ча гвіївібїа жбій квгдй уапа магекєдій? Оіб-дерйкт мзвпакб ижбїбио, гєкіаїв о рйг й гби? 

— Дє, лбиб, гєкжакє дєоіаю мзвпакв де жзбмїоїаио. Б аит мезекдєхе — жа жзбмвїаит. Жапа иблапа кдо, іаїв гв мзвцаквїв. 

— Б ча ибле? Ча жв лбьх дб йгбнє? 

— Жб ча ф, лбиб, фйіб у лбщ дб йгбнє. 

— Ча-ча? 

— Фйіб. О жбі мегед, ча жау наїажву фйі йійивг лбиб Гєїб й паїагй, юу-ра. 

— Б салй жв жбі кйлбьх, Кфймєжезе? 

— Ра г дтапа чеїемв нказагє, жб у заж жеф. Нзакй о де рбсвг жбіапа іїожапа фйіб, чар ажбі цгвшбг дапблв у ійибг йие, ча де мамбке. Лбиб Гєї цйжіа гцамвг уапа, жб оі ижєу є гвмйижвг, ажаф жакє гєд, мегда, є гійивг уапа. О гфе ндбщ. Б ледє жау фйі єнзбнй де имакардву рйг, о р уапа дєнбча паїєзйс де гног. О ндбухаг іїбмажт мбмезй жб у нбгвдйг уапа, аит ча о нзарвг. Б ізбусві мбмезй нбмцбг уалй г мбчеій. 

— Ажфе, жв кйлбьх, ча жгапа мбдб гійивг фйі є гєк штапа гєд нбцгазєг? 

— О де кйлбщ дєсапа, о мзаижа ндбщ. Ра сезен ча р єче лбиб Гєїагє идвїаио наїажа, іаїв р уапа де гійивг наїажву фйі? О гфе дбиїйцбгио нб швц наїажвц фйієг! 

— Бїе нгєків жв ндбьх, ча уалй идвжтио наїажа? 

— Нгєків? Б сапа гєд йгє идє рйзласе мза наїажа? Ажаф о у ндбщ. 

— Ча ф, лафе, у жгао мзбгкб, Кфймєжезе. Бїе оієу чбиївгєу дбпакє лбщ о нбгкосйгбжв жгаю итапакдєхдє гєкгєквдв? 

— Нб ча ше гв, лбиб? 

— Жв лбьх оіеит казйседдо гєк лєижезб Їепзбдб? 

— Дє, лбиб, о лбщ аит шщ швкйїій. 

I Кфймєжез мезекбг ледє нбмвиій жбіапа нлєижй: 

«Казапву+++! Салй гв жбі кагпа де нбцаквже ка леде? Имакєгбщио, гв де арзбнвївио дб жй лащ занкзбжагбдєижт? Жб дє, нгвсбуда ф, дє.

Нб жау сби, ча о гби де рбсвг, й леде н'огвгио геївіву іїамєж. О лбщ кеча занмагєижв гбл, цас де кйфе иарє йогїощ, оі ше нзарвжв, є де мегед, св гнбпбїє ь г шталй мажзерб.

О де нагиєл карзе масйгбг иере аижбддє кдє, є рєкаїбцб Кфйм игаьщ дбклєздащ жйзражївгєижщ кагаквжт леде ка занмбсй. Б гсазб — св магєзвже? — гєд дбпажйгбг нказагендапа кйршо, чар маібзбжв леде, ра о, рбсже, гжєі гєк дтапа у шєїєиєдтіву кедт ибл-аквд мзарїйібг й пазбц дб лбжезвій. Є жєїтів сезен же, ча о нїе гвпїокбщ, де мезембїа ледє дб пазєцв.

Игаью іаїеішєю о дєсвл дагвл де мамагдвг нб шеу сби.

Оіча лбьже жбій нлапй, мзвюфкфбуже, рйкт їбиіб, и Кфймєжезал. Кйфе мзахй. О цажєг рв марбсвжв гби йфе итапакдє ггесезє, имзбгб геїтлв гбфївгб. Нбмегдощ гби — дбкнгвсбуда гбфївгб.

Єн чвзащ магбпащ — Гєїтол Їепзбд» 

Жад шєью нбмвиів салйит дебрвоі леде ижзвгафвг. Дбмвибда юю рйїа нагиєл де й ижвїє Їепзбдб. Ча гєд жемез дблзєог? Оіб дагб цвлезб маиєїб уапа нрйкївгй йогй? I ча ше нб «дбкнгвсбуда гбфївгб имзбгб» й дтапа? Кфймєжезагє иїагб дєсапа мзвьлдапа де арєшоїв. О маращгбгио, чар гєк жопбзо ндепак й Їепзбдб є имзбгкє де мажтлбзвгио ієдешт ієдшел занйл. Дє цгвївдв де гбпбщсвит, о нєрзбгио мєжв збнал єн депзал. 

Іаїв лв кєижбївио ка мзвижбдє, дб кдє сагдб, оівл лв лбїв мезерзбжвио сезен мзажаій, о нбггбфвг іаий є жзв їамбжв, гие дагєиєдтіе. 

— Б ше ф ра ча, Кфйме? — нбмвжбг о. 

— Жб іаиб у їамбжв, лбиб. 

— О рбсй, бїе дбгєча гадв жйж? 

— Ше лбиб Гєї дбібнбг ледє іймвжв г лєижє, є о шєїй іймй пзахгв лйивг нб двц гвіїбижв. 

— Бїе ча, збкв гитапа жбьлдвсапа дб игєжє, жгєу «лбиб Гєї» нрвзбьжтио зарвжв іаиащ у їамбжблв?! 

— Аштапа гфе о де ндбщ, є децбу леде ївцб паквдб мар'ь, іаїв у гєд ндб. Ше гие жау іїожву фйі. 

Мезеіадбгхвит, ча дєоіапа каїбкдапа маоидеддо де гвкарйкех гєк Кфймєжезб, оіалй жєїтів фйі є рйг дб кйлшє, о иіасвг й сагдб є маижбгвг гєжзвїа. Игєфву мамйждву гєжез дегкагнє мзвпдбг сагдб ка лбїедтіаю рйцжасів дб мєгдєс гєк яазжй Лайїжзє, б че кгє лвїє казапв мєхів мзвгеїв дби є ка иблаю цбжвдв. Рйїа рївнтіа жзежтаю паквдв кдо, іаїв лв мзвухїв. Їепзбд дежезмїосе кафвкбг дби. Лащ зйій гєд мажви єн дезгагвл нрйкфеддол, ча де лапїа де ижйзрйгбжв леде є жєїтів маивївїа лаю мєканзв. Арївссо й дтапа рйїа рїєке, бф лажазахде, б пївраіа маибкфедє асє зоцжєїв пбзосіагвл рївиіал. Машєібгвгхвит уапа нказаг'ол є де ндбщсв, ча ібнбжв кбїє, о ндєсег'о нбмвжбг, св магездйг уалй фйіб їеужедбдж Кф++. 

— А, нгєида! — гєкмагєг Їепзбд, йгеит имбїедєгхв.— О нбрзбг фйіб кзйпапа ф збдій. Жемез дєча леде н двл де занїйсвжт. Б гв ндбьже, Кфймєжез лбь збшєщ чака дтапа. 

— Оі ше? — имвжбг о, мзаулбщсвит ийлдвл мезексйжжол. 

— Жб ча шеу фйі єн чвзапа наїажб. 

Їепзбд мзалагвг ше жбівл магбфдвл жадал, бф й леде иезше жтацдйїа. 

— Шеу фйі мзвдеие ледє рбпбжижга,— гєг гєд кбїє, мезелафда маилєцбщсвит,— магезде ледє лаю закагє лбьждаижє. Жаф св квга, ча о жбі уапа шєдйщ? Каїо ийквїб фйіагє ижбжв лаюл, жвл-жа ледє ївхбьжтио жєїтів иіазвижбжвио н дтапа оі иїєк, є о нкарйкй же наїажа, хїоц ка оіапа гєд ледє гібфе. Кфймєжезе, мзвдеив-да ищкв фйіб. 

— Ча? Фйіб, лбиб?! Цбу уалй гиосвдб, чар о уапа нбулбг! Резєжт йфе иблє, іаїв гбхб гаїо. 

Ажаф Їепзбд магбфда у йзасвижа мєкгєгио є ибл мзвдєи ледє фйіб й нбиіїедєу іазарасшє. Фйі є имзбгкє рйг мзепбздву є н дбйіагапа мапїокй геїтлв шєддву, ра дб жау сби дбжйзбїєижв че де ндбїв жбіапа зєндагвкй. Дб имвдє г фйіб рйїв кгє ізйпїє саздє шожів н акдапа ієдшо є акдб кагпбижб н кзйпапа. Дбкізвїтшо нкбгбївио кйфе жгезквлв у жбі гвївиійгбїв, дбсе рйїв н їачедапа наїажб. Жб у гбфіву рйг фйі дебрвоі — де кйзда ф ра Кфймєжез жбі мза дтапа кйлбг. Бїе аит оі Їепзбд лєп кажзвлйгбжвит жбіаю иблаю кйлів — жа гфе ледє у й паїагє де гіїбкбїаио. 

— О маиїбг ма гби,— мзазесвижвл жадал масбг Їепзбд,— имакєгбщсвит мазбкв у камалапв й нкєуидеддє гаїє яазжйдв у фйіб... 

— Їщрву Їепзбде! — йзгбг о уапа.— Гв денкйфбьже, є жзерб гфвжв кеоівц нбцакєг. Дбуізбче рйке гбл їопжв, б о нбївхйит й гби ієїтіб кдєг, маів гбл маізбчбь. Й гби пбзосіб є... 

— Мезегєзже лєу мйїти,— иібнбг гєд. 

О жбі є нзарвг є, лйхй гвндбжв, де малєжвг бдє дбуледхвц андбі пбзосів. 

— Бїе ф є рен пбзосів лафдб денкйфбжв. Маиїйцбуже швл збнал лаью збкв. Дбумезхе — їопбуже г маижєїт. Кбїє... 

— Гв малвїоьжеит,— де кбг гєд ледє каієдсвжв.— О шєїіал нказагву, оіча де ггбфбжв дб нрйкфеддо. Іаїв гв имзбгкє рбфбьже ледє карзб, жа камалафєжт нзарвжв жбі, чар о нбимаіаюгио. 

— Бїе оі ибле ше нзарвжв? 

— Кйфе їепіа. Лв н Кфймєжезал гврвзбьлаит дб лбжезві й пазв, є г шєу еіимеквшєю мажзерйьла камалапв їщквдв, дб оій лафдб нгєзвжвио. Гв — ьквдб жбіб їщквдб. Карзе дбл магекежтио св нїе, бїе нрйкфеддо лаь мєиїо штапа ндвіде. 

— О ацасе ижбдй гбл й мзвпакє,— гєкмагєг о.— Жєїтів иібфєжт, дб їбиій Рафй: шеу сазжєг фйі оіаит мзвсеждву ка еіимеквшєю? 

— Жбі. 

— Дй, жакє, Їепзбде, о де лафй рзбжв йсбижє й шєу ренпїйнкєу цвлезє. 

— Ча ф, хіакб, кйфе хіакб. Г жбіалй збнє кагекежтио имзарйгбжв дбл иблвл. 

— Иблвл?! Гв жбів нрафегаїєїв! Ижзвгбуже, б дбкагпа ше гв гврвзбьжеит? 

— Лбрйжт, дб шєїй дєс. Гвцаквла лв нбзбн є магезделаит де мєндєх оі дб игєжбдій. 

— I гв арєшоьже ледє, кбьже иїага сеижє, ча іаїв маієдсвла н гбхащ нбрбпбдіащ є гио шо єижазєо н фйіал (Рафе лвїаижвгву!) иієдсвжтио, гв гездежеит какалй у маиїйцбьже лаью збкв, жбі дєрв о гбх їєібз? 

— Жбі, арєшощ. Б жемез нрвзбулаио, ра сбий арлбїт. 

Н жофівл иезшел иймзагаквг о игапа мзвожеїо. Гврзбївит лв — Їепзбд, Кфймєжез, иарбіб є о — рївнтіа сежгезжаю паквдв. Кфймєжез дбмаиєгио ибл деижв іаий у арвкгє їамбжв — де жбі, пбкбщ, н дбклєзй мзбштагвжаижє св маиїйфївгаижє, оі иіазєхе нбкїо жапа, чар гадв рйїв свлкбїє гєк уапа цбноюдб. Гвпїокбг гєд жбі нбжожа, ча у де иібнбжв, є нб гищ казапй ьквдє иїагб, ча нєзгбївио уалй н йиж, рйїв: «шеу іїожву фйі». Чака леде, жа о дєи кгб мажбудє їєцжбзє, жакє оі Їепзбд нбкагаїтдвгио иблвл фйіал, мзвг'онбдвл ка хгазів. Єкйсв, гєд збн й збн гвлбцйгбг хгазіащ н фйіал, дєрв сбіїйщсв. Малєжвгхв г мзвожеїо шщ ренмезесдй андбій мажтлбзеддо занйлй, о дбивїй ижзвлбгио гєк иїєн. Дбзбнє, акдбсе, о гаїєг де мезесвжв уапа мзвлцбл, маів жзбмвжтио дбпакб гфвжв оівцаит кєуагєхвц нбцакєг. Лбзда о мзарйгбг гвмвжбжв й дтапа лежй маказафє. Йлагвгхв леде мєжв н двл, Їепзбд, нкбгбїаио, гєкацажвгио гєк рйкт-оіаю занлагв є дб гиє лаю нбмвжбддо гєкмагєкбг іазажівл: «Марбсвла!» 

Сагдал лв мезерзбївио сезен мзажаій рєїо гвижймй аижзагб, гвухїв дб гвиаіву резеп лбжезвіб є зйхвїв г мєгдєсда-нбцєкдалй дбмзолій. Лєишвдб лбїб квіву є мйижеїтдву гвпїок, дєке де рйїа у иїєкй їщкитіаю дапв. Їепзбд ймегдеда ижймбг мамезекй, жєїтів нзєкіб нймвдощсвит дб цгвїтій, чар назєьджйгбжвио нб мзвілежблв, ндбдвлв уалй, асегвкда, н мамезекдєц гєкгєквд шєью лєишегаижє. 

Жбі лв маказафйгбїв паквдв на кгє, є гфе мезек нбцакал иадшо карйївио ка аіаївшє че мацлйзєхаю, бдєф жб, ча ївхвїбио манбкй. Ше рйїб рєїтх-ледх зєгдб кєїодіб рєїо мєкдєффо лбуфе демзвижймдаю пазв, нбзаиїаю пйижвл їєиал бф ка иблаю гезхвдв. Ке-де-ке дб ізйжаицвїє ижвзсбїв нказагендє йїблів иіеїт, оіє де иіасйгбївит й кєї, лбрйжт, жєїтів жалй, ча казапй юл нбижймбїв кезегб. Пївраіє занмбквдв г йиєц дбмзолібц че у какбгбїв магбфдаю ийгазаижє ізбьгвкагє. 

Мїачвдб, дб оій лв гвухїв, гийшєїт мазаиїб афвдащ, є денбрбзал лв нзанйлєїв, ча рен іаив кбїє де мзакезжвио. Жвл-жа нб гібнєгіащ цбноюдб Кфймєжез ижбг мзаіїбкбжв дбл ижефвдй ка гвиасендапа жщїтмбдагапа кезегб, ча заиїа й пйзжє н оівлаит кеиожіал кйрєг. Занїафвижєижщ пєїїо, ізбиащ ївижодаю ізадв є гнбпбїє геївсдвл игаюл гвпїокал гада мезегезхйгбїа у шє кйрв, є гиє єдхє кезегб, ча о рйкт-іаїв рбсвг. Іаїв лв кєижбївио мєк жщїтмбдаге кезега, Їепзбд арездйгио ка Кфймєжезб є имвжбг, св нлафе гєд гвкезжвио дб шеу ижагрйз. Ижбзапа депзб лагрв ахеїехвїа ше нбмвжбддо, є оійит цгвїтій гєд де гєкмагєкбг. Ангбгио гєд жєїтів мєиїо жапа, оі мєкижймвг нагиєл рївнтіа ка геївсендапа ижагрйзб, магєїтда уапа арєухаг є мзвиіємївга апїошйг. 

— Бгфеф, лбиб, че де рйгбїа жбіапа кезегб, чар Кфйм дб дтапа де гвїєн,— мзаижа иібнбг депз. 

— Жакє їєнт лезчєу, ра иіаза илезіде є лв де гижвпдела марбсвжв, ча дбл жзерб. 

— Б гвиаіа їєнжв, лбиб? — машєібгвгио Кфймєжез. 

— Їєнт ма ижагрйзй, б жбл о иібфй жарє... Ижзвгбу-да! Гєнтлв фйіб н иаращ. 

— Фйіб, лбиб Гєїе?! Наїажапа фйіб?! — иізвідйг депз, бф гєкибцдйгхвит мезеїоібда.— Мача шеу фйі дб кезегє? Децбу леде магєиожт, чар о уапа гног! 

— Оіча жв, Кфйме, жбіву нказагву депз, раюхио жазідйжвио ка шєью лвздаю лезжгаю іалбцв, жа резв юю нб хгазій. Бїе оіча жв дєоі юю де гєнтлех, кагекежтио занжагіжв жарє лбієжзй аит шєьщ їамбжащ. 

— Жб дбча цгвїщгбжвит, лбиб? — гєкібнбг Кфймєжез, малєжда аиазалїедву є гфе ймаіазедву.— Ажа брв мапзвлбжв дб ижбзапа депзб! О ф жєїтів г фбзж. Чар о раогио фйіб? Жб ча ледє жау фйі! 

Гєд арезефда гног хгазій нб иблву ієдсві є, жзвлбщсв фйіб оідбукбїє гєк иере, мзвпажйгбгио їєнжв дб кезега. 

Нблаїакй жщїтмбдаге кезега, Liriodendron Tulipiferum, шеу дбугеївсдєхву лехібдешт блезвібдитівц їєиєг, лбь кйфе пїбкедтіву ижагрйз є сбижа гвмйиібь пєїїо жєїтів гвиаіа гєк нелїє. Бїе н рєпал заієг іазб дб кезегє зарвжтио дезєгдб у пйкнйгбжб є дб ижагрйзє н'огїощжтио іазажіє гєкзаижів. Жаф-ра жзйкдачє, оіє маижбїв мезек Кфймєжезал, ївхе дб мезхву мапїок нкбгбївио денкаїбддвлв. Мзвжвидйгхвит оіалапб чєїтдєхе ка жагижеддапа ижагрйзб, цбмбщсвит зйіблв нб акдє гвижймв іазв, б раивлв мбїтшолв дєп ймвзбщсвит г єдхє, на кгб збнв лбїа де пемдйгхвит йдвн, Кфймєжез ієдешт ієдшел карйгио ка мезхапа геївіапа занпбїйфеддо є, нкбьжтио, гвзєхвг, ча игаь нбгкбддо гвіадбг. Дбурєїтхб деренмеіб є имзбгкє гфе лвдйїб; бїе ф гєд гврзбгио дб гвиасєдт й оівц хєижкеиож-иєлкеиож яйжєг! 

— Жемез ійкв, лбиб Гєїе? — нбмвжбг депз. 

— Гпазй ма дбупзйрхалй ийій, г ашеу рєі,— иібнбг Їепзбд. 

Кфймєжез де нбрбзвгио гвіадбжв іалбдкй — їєнжв, асегвкосів, рйїа де гбфіа. Гєд мєкєулбгио гие гвче, бф маів уапа мзвибкійгбжаю маижбжє у нагиєл де ижбїа гвкда нб пйижвл ївижол. 

Денбрбзал масйгио уапа паїаи, делагрв кеит єнкбїеій. 

— Кагпа че їєнжв? 

— Б жв гфе гвиаіа? — нбмвжбг є иарє Їепзбд. 

— Че у оі! — гєкібнбг депз.— О гфе рбсй дера ізєнт гезцєгій кезегб. 

— Дера ше рбукйфе, жв иїйцбу, ча аж о иібфй. Апїодтио дбнбк є мазбцйу, иієїтів пєїаі жв мзалвдйг дб жалй ийій, ма оіалй їєнех. Мазбцйгбг? 

— Акдб, кгє, жзв, сажвзв, м'ожт... Манбк леде м'ожт пєїаі, лбиб. 

— Жакє гвїєнт че дб акдй гвче. 

Нб ієїтіб цгвївд масйгио паїаи, нбмегдощсв, ча гїбидві уапа кєижбгио ка италаю пєїів. 

— Жемез, Кфйме,— нрйкфеда нбізвсбг Їепзбд,— їєнт ма шєу пєїшє жбі кбїеіа, оі жєїтів нлафех! Б іаїв марбсвх чаит сйкде, ангехио! 

Оіча каиє о че де нагиєл рйг мегдву, ча лєу рєкаїбхдву мзвожеїт ицврдйгио, жа г шщ цгвївдй зангєоївио г леде у аижбддє ийлдєгв. Гєд жбів нрафегаїєг. Жєїтів оі жемез мзвижбгвжв уапа какалй? Маів о лєзійгбг дбк швл, Кфймєжез ндагй макбг паїаи: 

— О ращио кбїє їєнжв, пєїіб пежт ижзйцїб. 

— Жв ібфех — ижзйцїб, Кфймєжезе? — жзелжосвл паїаиал мзалагвг Їепзбд. 

— Епе ф, лбиб, гадб жзйцїогб, оі ижбзву медтаі. Юу кбгда гфе ібмешт. 

— Ча ф уапа зарвжв, Рафе лєу?! — иізйхда нбмвжбг Їепзбд. 

— Ча зарвжв? — збка гцамвгио о нб дбпакй.— Жб гезжбжвит какалй у їопбжв г маижєїт. Де рбзєлио, їщрву кзйфе. Гфе илезібь, жб у гв ф де нбрйїв, ча ледє арєшоїв. 

— Кфймєжезе! — нбізвсбг Їепзбд, де нгезжбщсв дб леде дєоієиєдтіаю йгбпв.— Жв сйьх? 

— Сйщ, лбиб Гєїе, ке р де сйжв! 

— Хжзвідв пєїїоій дафел, св кйфе гадб жзйцїогб? 

— Жб гфе ф жзйцїогб, лбиб,— гєкмагєг депз мезепакал.— Жєїтів де жбі, чар бф кйфе. Оі дб мзбгкй, жа ибл-аквд о р єче мєкїєн ма дєу жзацв. 

— Ибл-аквд? Б цжа жбл че н жаращ? 

— Жб фйі шеу. Гєд-ра ижзбц гбфіву. Оірв о уапа гвівдйг, жа гфе ф пєїїоіб де мєкїалвїбио р мєк иблвл депзал. 

— Бц жв, меіеїтдб мзаога! — н гвквлащ маїепієижщ нбізвсбг Їепзбд.— Ча ше жв гезнех? Гвівдйжв фйіб! Имзарйу-да жєїтів, о жарє г'онв иізйсй. Жв сйьх, Кфймєжезе? 

— Жб гфе ф сйщ, лбиб! Жєїтів мача жбі хмежвжв рєкдапа депзб? 

— Ажфе, иїйцбу кбїє! Іаїв маийдехио че жзацв гмезек ма шєу пєїїошє, бїе жбі, чар де гмбижв, є де гвмйижвх фйіб, о макбзйщ жарє изєрдапа каїбзб, жєїтів-да жв нїєнех дб нелїщ. 

— О гфе ийдйио, лбиб Гєїе, гфе-гфе,— цйжіа гєкмагєг Кфймєжез.— Аита у ієдешт пєїїоів. 

— Йфе ієдешт?! — лбїа де гезеидйг Їепзбд.— Ібфех, жв гфе дб ієдшє пєїїоів? 

— Жб гфе рївнтіа, лбиб!.. А-а-а! Рафе лвїаиезкдву, ча ше жйж дб кезегє? 

— Дй? — нзбкєїа иізвідйг Їепзбд.— Ча жбл жбіе? 

— Жб дєса, жєїтів сезем. Цжаит ївхвг игащ паїагй дб кезегє, б газаддо гвкнтарбїа гие л'оиа ка ізвцжв. 

— Сезем, ібфех? Сйкага! Б оі уапа мзвізємїеда ка пєїїоів? Свл гєд жзвлбьжтио? 

— Б у мзбгкб, лбиб,— нбзбн пїодй. Сйкбиєо, юу-ра! Нказагештіву шгоц й сеземє. Аше ф гєд є кезфвжт сеземб дб пєїїошє. 

— Жемез иїйцбу, Кфймєжезе,— нзарв жасда, оі о иібфй. Жв сйьх? 

— Епе ф, лбиб. 

— Жа карзе ггбфбу! Ндбукв їєге аіа сеземб. 

— Пб, аше ф мбі лбьх! Жбф й дтапа дєоівц асеу делб. 

— Б цбу жарє н жбівл жеїемдел! Жв ндбьх, ке г жере мзбгб зйіб, б ке їєгб? 

— Бгфеф ндбщ, о карзе ндбщ, ке г леде їєгб зйіб. Ше жб, ча о дещ кзагб зйрбщ. 

— Дй жб нгєида, жв ф їєгбі. Б їєге аіа г жере н жапа иблапа раій, ча у їєгб зйіб. Жемез жв гфе ндбукех, лафе, ке їєге аіа сеземб, иержа лєише, ке рйїа їєге аіа? Ндбухаг? 

Нбмбїб кагпб лагсбдіб. Дбзехжє депз ангбгио: 

— Жа їєге аіа сеземб н жапа иблапа раій, ча у їєгб зйіб? Бїе й сеземб у иїєкй зйів делб, де же ча! Жб гфе цбу. Аита гада, їєге аіа, ндбухаг. Жа ча н двл зарвжв? 

— Мзамйижв фйіб гдвн ізєнт жау ажгєз, иієїтів хгазів ижбде. Бїе ижезефвио, чар хгазіб де гвмбїб н зйів. 

— Гфе нзарвг, лбиб Гєїе. Делб їепхе, оі мзамйижвжв фйіб ізєнт кєзій. Ада гєд гвивжт йдвнй. 

Мзажопал йиєью шєью занлагв Кфймєжезб нагиєл де рйїа гвкда, бф аит жемез маібнбгио дб гвкдажє фйі, ча гвиєг дб ієдсвій хгазів. Мзвнбцєкде иадше че жзацв аигєжїщгбїа мбпазаі, ке лв ижаоїв, є г аижбддталй уапа мзалєддє фйі нрївидйг дбсе їачедб наїажб ійїтіб. Гєд гєїтда гвиєг лефв пєїїо, є оірв уапа гмйижвжв, гмбг рв дбл рєїо дєп. Їепзбд хгвкіа гног іаий у зансвижвг кєїодій г жзв-сажвзв озкв й мезежвдє, б жакє дбібнбг Кфймєжезагє мйижвжв хгазій у нїбнвжв н кезегб. 

Нбрвгхв ієїасаі ибле г жалй лєишє, ке гмбг фйі, лєу мзвожеїт кєижбг н івхедє зйїежій. Аквд ієдешт юю гєд мзвізємвг мєк ижагрйзал кезегб,— н жапа раій, ча дбурївфсву ка ієїасіб,— мажєл занлажбг зйїежій є сезен ієїасаі мзажоп кбїє, й дбмзолій, гвндбседалй кгалб мйдіжблв: кезегал є ієїасіал. Кфймєжез єхаг мамезекй у мєкжвдбг іаиащ ійчє афвдв. Нб м'ожкеиож яйжєг гєк ієїасіб Їепзбд нймвдвгио є нбрвг че аквд ієїасаі. Гногхв уапа нб шеджз, гєд аізеиївг іаїа кєблежзал кеит жбі й сажвзв яйжв. Мєиїо штапа ицамвг ибл їамбжй, кбг ма акдєу Кфймєжезагє у ледє є иібнбг оіалапб хгвкхе рзбжвио ка заражв. 

Чвза ібфйсв, о у иезек рєїапа кдо де дбкжа ацасву ка жбівц нбрбг, б жвл мбсе мзажв дасє. Ледє у рен жапа карзе кбїбио гндбів казапб. Ажаф о нбїщрів гєклагвгио р, оірв де раогио, ча ше лафе че кйфсе мазйхвжв мзвожеїєг нказагву пїйнк. Іаїв р ледє дбкєо дб Кфймєжезагй камалапй, о р є цгвївдв де гбпбгио, чар ивїалєшт нбрзбжв дбхапа рафегєїтшо какалй. Бїе о нбдбкжа карзе ндбг депзагй гкбсй є занйлєг, ча Кфймєжез дєнбча г игєжє де ижбде дб лєу рєі мзажв игапа паимакбзо. Ледє рйїа оида, ча Їепзбдб маиєїб мзвжблбддб мєгкедшол фбпб хйібжв нбцагбдє иібзрв, є шо уапа цвлездєижт че у маивївїбио, іаїв гєд дбкврбг фйіб, б Кфймєжез ка жапа ф нбрбїбібг уалй гйцб жвл, ча шеу фйі, лагїог, «єн чвзапа наїажб». Деижєуіву занйл їепіа мєккбьжтио жбівл дбгєоддол, дбкжа че оі гадв гєкмагєкбщжт мажбьлдвл дбцвїбл їщквдв. Мзв шталй о нпбкбг иїагб игапа рєкаїбхдапа мзвожеїо, ча фйі — ше мзвілежб уапа рбпбжижгб. Ледє ижбїа мзвіза у ийлда дб иезшє. Ієдешт ієдшел о гвзєхвг, ча ізбче гфе о н карзащ гаїещ гєнтлйио іамбжв, брв хгвкхе Їепзбд мезеіадбгио й ренпїйнкє игаюц лбзедт. 

Ажаф лв нбигєжвїв їєцжбзє є зегда нбцаквївио мзбшщгбжв, жбі дбсе у имзбгкє зарвїв чаит мйждь. Игєжїа мбкбїа дб дби є дбхе имазокфеддо, є ледє макйлбїаит, оі лбїтагдвсе гвпїокбь дбхб іалмбдєо є оіащ квгдащ жб мєканзєїащ лйивїб р нкбжвит гадб гвмбкіагалй маказафдталй, іаїв р жау дбрзєг дб дею. 

Лв ижбзбдда мзбшщгбїв гфе кгє паквдв. Дєцжа н дби де анвгбгио, є ївхе пбгієж иарбів, ча гвогвг дбкнгвсбудй шєібгєижт ка дбхаю заражв, де кбгбг дбл имаіащ. Гєд ндог жбіву кногі, бф лв гфе масбїв маращгбжвит, хар де дбкєухаг дб шеу пблєз іажзвуит гаїашщпб, ча, лафе, ажбразвгио демакбїєі. Жаржа ше Їепзбд раогио, ра о жєїтів гжєхвгио р єн рйкт-оіаю дбпакв имзагбквжв дбхапа рафегєїтшо какалй. Иарбій, дбзехжє, геїтлв едезпєуда гпблйгбг Кфймєжез: гєд зєхйсе гвїєн єн олв у ижопдйг уалй мбчй игаюлв хїеуіблв, мєиїо сапа, дегкагаїеда мвзцдйгхв, ндаг йногио ка їамбжв. 

Дбмзвієдшє кзйпаю паквдв заражв олб каиопїб м'ожв яйжєг нбгпїврхів, цас дєоівц андбі иібзрй дєцжа че де нбггбфвг. Лв мезеижбїв іамбжв, є о масбг имакєгбжвио, ча дбхб іалекєо гфе нбгезхйьжтио. Мзаже Їепзбд, цас ибл є кйфе занпйрїедву, нбкйлївга гвжез мєж н саїб є ндаг нбцаквгио мзбшщгбжв. Гвіамбдб олб лбїб г мезежвдє сажвзв яйжв є г аргакє мацзвгбїб же іаїа, ча аізеиївг рйг Їепзбд. Жемез лв жзацв занхвзвїв мїачй олв є нбпїврвївио че дб кгб яйжв. Ндагй дєоіапа ндбій. Ієдешт ієдшел дбх наїажахйібс, ка оіапа о гєксйгбг чвзву фбїт, гврзбгио н олв. Іафдб звиіб уапа арївссо игєксвїб мза пєзіе зансбзйгбддо. Магаїє у деацасе гєд масбг дбжопбжв ийзкйжб, оіапа рйг иівдйг, іаїв рзбгио ка заражв. Геит шеу сби о де анвгбгио. Кфймєжез, дб цбноюдагй іалбдкй, ижбг нрвзбжв єдижзйледж. Мєиїо штапа гєд занг'онбг иарбшє лазкй, є лв г пївраієу лагсбдшє зйхвїв какалй. Жбі лв мзаухїв н кеиожаі ізаієг, іаїв ше Їепзбд, паїаида їбудйгхвит, мєкиіасвг ка Кфймєжезб у ицамвг уапа нб іалєз. Гзбфедву депз гвзосвг асє н квгб у хвзаіа занногвг зажб; їамбжв гвїежєїв уалй н зйі, б ибл гєд ймбг дбгіаїєхів. 

— Жв, лезнаждвій,— мзаивсбг Їепзбд ізєнт нйрв,— жзвіїожву саздщсе, гєкмагєкбу ледє нбзбн фе, сйьх? Чар рен йиоівц гвізйжєг! Ке г жере їєге аіа? 

— Ау, дб Рапб, лбиб Гєїе! Жб аж фе лаь їєге аіа, цєрб дє? — нбпаїаивг дбфбцбдву Кфймєжез, іїбкйсв каїадщ дб игєу мзбгву азпбд назй у дегєкзвгда жбл юю жзвлбщсв, делагрв цбноюд дблєзогио гвкезжв уалй же аіа. 

— О жбі є кйлбг! О ндбг! Пйззб! — нбізвсбг Їепзбд, гвмйижвг депзб у івдйгио гвжвдбжв зєндє гвцвїоив жб иіаів,— дб мзегеївіву маквг игапа иїйфдвіб, ча, мєкгєгхвит єн іаїєд, лагсів манвзбг жа дб цбноюдб, жа дб леде. 

— Цакєла дбнбк! Гезжбулаио! — иіалбдкйгбг Їепзбд.— Пзй че де мзапзбда.— I гєд мезхву зйхвг ндагй ка жщїтмбдагапа кезегб. 

— Бдй, Кфймєжезе! — пйідйг гєд игапа иїйфдвіб, іаїв лв рйїв гфе рєїо кезегб.— Жа оі сезем мзврвжа ка пєїїоів — ївшел ка ижагрйзб св гєк ижагрйзб? 

— Дбнагдє, лбиб, чар газаддо лапїа рен йиоіапа іїамажй гвкнтарбжв асє. 

— Пбзбнк. Б ізєнт оіе аіа жв мзамйижвг фйіб: ізєнт ше, б св аше? — Їепзбд жазідйгио зйіащ акдапа, б мажєл кзйпапа аіб Кфймєжезб. 

— Ізєнт аше, лбиб, ізєнт їєге, оі гв дбібнйгбїв.— I депз жвштдйг мбїтшел дб игаь мзбге аіа. 

— Бпб, жбі, жакє масдєла имасбжій. 

Жакє лєу мзвожеїт, й рафегєїїє оіапа жемез ледє гфе мзвгвкфйгбїбио мегдб ивижелб, мезеижбгвг ієїасіб, ча мандбсбг же лєише, ке гмбг фйі, дб жзв кщулв нбцєкдєхе. Мзаижопхв ндаг зйїежій гєк ижагрйзб кезегб ка ієїасіб, гєд гєклєзог че м'ожкеиож яйжєг ма мзолєу є жбівл свдал йижбдагвг дагй ієдшегй жасій, дб гєкижбдє й ієїтіб озкєг гєк гвіамбдаю олв. 

Штапа збнй Їепзбд аізеиївг іаїа жзацв рєїтхе кєблежзал, дєф мамезекдь, є лв ндагй нбцаквївио іамбжв. О ижзбхедда гжалвгио, бїе гфе де гєксйгбг децєжє ка заражв, цас де кйфе у жолвг, свл гвіївібда жбій нлєдй лапа дбижзащ. Денгвсбудб шєібгєижт ацамвїб леде, рб дбгєжт — нрйкфеддо. Мегде, магекєдіб Їепзбдагб, мамзв гищ юю сйкездбштієижт, гмївдйїб дб леде игаьщ св жа мзанєзївгєижщ, св жа аркйлбдєижщ. О нбгножа іамбг є сби гєк сбий їагвг иере дб жалй, оі мапїокал двхмазщ ма олє, дбсе имакєгбщсвит марбсвжв жау гвлбзедву иібзр, ча нгєг н занйлй лапа рєкаїбхдапа жагбзвхб. Жбі лвдйїа мєгжазв паквдв. I ибле іаїв шє цвлезв йогв шєїіал маїадвїв леде, дбх иарбіб збмжал ндагй деиблагвжа занпбгібгио. I жа де рйїа гфе ндєсег'о бра н мзвлцв, оі нб мезхвл збнал: жемез й уапа пбгіажє сйїбио гвзбндб ижйзрагбдєижт. Штапа збнй Кфймєжез кбзлб мзарйгбг нбг'онбжв уалй мвиаі. Меи гвзгбгио й дтапа н зйі є, иіасвгхв г олй, ижбг иібфеда звжв їбмблв нелїщ. Нб ієїтіб иеійдк гєд гвпзєр іймй їщкитівц ієижаі, ча іаївит рйїв кгалб иіеїежблв, йийлєх єн лежбїегвлв пйкнвіблв жб нєжїєїащ гагдодащ акефещ. Че ієїтіб йкбзєг їамбжащ — є дб гвкдажє маібнбїаио їена нказагапа єимбдитіапа дафб, б кбїє — жзв-сажвзв наїажвц жб изєрдвц ладежв. 

Марбсвгхв юц, Кфймєжез мзаудогио деижзвлдвл нбцгбжал, бїе дб арївссє уапа цбноюдб мзаижймвїа шєїіагвже зансбзйгбддо. Їепзбд дбмаїопбг, акдбсе, чар лв де івкбїв заражв. Жб жєїтів-да гєд иієдсвг игаю иїагб, оі о ймбг каїєївшт, мезесемвгхвит дапащ сезен геївіе нбїєнде ієїтше, ча гвмвдбїаио н нелїє. 

Жемез лв нбцаквївио мзбшщгбжв ійкв нбгножєхе, є жбіапа пбзосіагапа нрйкфеддо, оі й макбїтхє кеиожт цгвївд, о че нзакй де нбндбгбг. Лв асвижвїв гєк нелїє кагпбижй кезег'одй иізвдщ, оій,— ийкосв н жапа, ча гадб сйкага нрезепїбио є кахів де гжзбжвїв жгезкаижє,— іаївит рйїа арзарїеда оіащит цєлєсдащ зесагвдащ, св де ийїелащ. Иізвдо лбїб нбгкагфів жзв н маїагвдащ яйжв, нбгхвзхів — жзв є нбггвхів — кгб н маїагвдащ. Нбкїо лєшдаижє юю мааррвгбїв нбїєндвлв арзйсблв, ча, мезецзечйщсвит, йжгазщгбїв дедбсе пзбжсбижву меземїєж дб дєу. Н раієг иізвдє, мєк иблвл гєіал, гвкдєїв хєижт ієїешт, ма жзв н іафдапа кагпапа раій, чар нзйсда рйїа юю мезедаивжв хєижтал саїагєібл. Йиє лв пйзжал, цас оі дбжйфйгбївио, имзалапївит жєїтів їект нзйхвжв иізвдщ н лєишо. Дбл гєкзбнй ижбїа оида, ча гжзтац лв жбіаю гбпв де макйфбьла гвдеижв. Дб чбижо, гєіа иізвдє нбізємїщгбїв жєїтів кгб гвийгдє мзападвсє. Нбквцбщсвит єн цгвїщгбддо, лв жзелжосвлв зйіблв гвзгбїв юц. I глвжт — денлєздву иібзр нрївидйг мезек дблв. Іаїв игєжїа їєцжбзєг ймбїа г олй, гєк лєхлб дбівкбдаю іймв наїажб жб иблашгєжєг иоудйїа жбівл рївиіал, ча дби лбїа де маиїємвїа. 

Хіакб у нбцакй — мзарйгбжв занмагєижв, н оівлв масйжжолв квгвгио о дб иібзр. Нгвсбуда, маквг мезегбфбг. Їепзбд, нкбгбїаио, пежт ндеивїєг гєк нрйкфеддо є лбуфе де анвгбгио. Кфймєжезаге арївссо дб ієїтіб цгвївд нрїєкїа, лаг илезжт,— оіча гнбпбїє лафе нрїєкдйжв депз. Гєд ижаог де мзаижа мзвпаїалхедву, б дєрв бф пзалал йзбфедву. Б жакє збмжал ймбг дбгіаїєхів г олє, нбдйзвгхвит зйіблв ма паїє їєіжє г наїажа, жб жбі є нбглез, делагрв заніахйщсв г шєу денгвсбудєу іймеїє. Гзехжє Кфймєжез пївраіа нєжцдйг є мзазєі паїаида чаит дб гнєзешт ладаїапб: 

— I гие ше гєд, наїажву фйі! Їщредтіву наїажву фйі! Лбїедтіву лєу, наїажедтіву, б о ф жбі уапа хмежвг! I де иазал жарє, ижбзву депзе? Дй, сапа лагсвх?.. 

Ієдешт ієдшел кагеїаио ледє магездйжв ка кєуидаижє арац юц, є паимакбзо, є иїйфдвіб: иібзр фе жзерб рйїа нбрвзбжв. Мазб ижаоїб мєндо, є оірв лв кйфе нбрбзвївио, жа де гижвпїв р ка збдій мезедеижв гие г цбжвдй. Бїе паїагб г дби єхїб арезжал, є лв кагпа ижаоїв у кйлбїв, де ндбщсв н сапа масвдбжв. Дбзехжє лв гвудоїв нє иізвдє на кгє жзежвдв глєижй є бф жакє дбивїй имзалапївио гвжопжв юю н олв. Гвудожє иібзрв мацагбїв г ійчбц афвдв, б гбзжйгбжв іаїа двц нбївхвїв иарбій, ча уалй Кфймєжез оідбуийгазєхе дбібнбг рйкт-ча де ицаквжв н лєишо є де нсвдожв пбгіажй ка дбхапа магездеддо. Мєиїо штапа лв цйжіа зйхвїв й нгазаждй казапй, деийсв єн иаращ иізвдщ. Де нбндбгхв дєоівц мзвпак, б жєїтів ижзбхедда нлазвгхвит, кеит жбі а мезхєу паквдє дасє лв кєижбївио ка цбжвдв. Дби маиєїб жбіб гжалб, ча пакє рйїа у кйлбжв, брв гєкзбнй гврвзбжвио ндагй. Жвл-жа лв имезхй магесезоїв є шєїй паквдй гєкмасвгбїв, б гфе мажєл, де нгаїєібщсв рєїтхе, макбївио дбнбк й пазв, нбцамвгхв н иаращ жзв лєшдвц їбджйцв, ча оі дб же ндбухївио г цбжвдє. Рївнтіа сежгезжаю паквдв лв рйїв іаїа олв. Макєївгхв зехжй нкарвсє дб мзврївнда зєгдє жзв сбижвдв є де нбивмбщсв ол, лв гкзйпе гвзйхвїв ка цбжвдв є мзвижбгвїв жйкв игащ наїажй дахй ибле а жєу мазє, іаїв мезхє мзарївиів игєжбдій нбназєїв дбк гезцєг'олв кезег дб ицакє. 

Лв ка жапа нделапївио, ча у де иібнбжв, б мзаже паижзе нрйкфеддо гие де маівкбїа дби. Мезекзєлбгхв деимаієудвл идал жзв-сажвзв паквдв, лв, дедбсе нлагвгхвит, йиє маицамїщгбївит є ижбїв занпїокбжв игаю иібзрв. 

Іахжагдаижеу, дбівкбдвц й иізвдщ дбжзйиал, брвоі, рйїа ма иблє гєдшо, є лв гвжзбжвїв шєїву кедт жб карзй маїагвдй дбижймдаю дасє, маів гиє юц мезерзбїв. Мвїтда гие мезепїодйгхв, лв гвогвїв, ча рбпбжижга ше дбгєжт рєїтхе, бдєф имасбжій дбл гвкбгбїаио. Иблвц наїажвц ладеж, дбиієїтів лв нлапїв ашєдвжв нб жакєхдєл ійзиал каїбзб, рйїа дб сажвзвижб м'ожкеиож жвиос каїбзєг єн пбіал. Изєрїб де жзбмїоїаио нагиєл. Йие жєїтів наїажа, є жа н кбгдєц сбиєг є н зєндвц ізбюд — язбдшйнтіе, єимбдитіе, дєлештіе, кеієїтіб бдпїєуитівц пєдеу, че оієит ладежв, оівц лв нзакй у де рбсвїв. Ке-де-ке ндбцаквївио геївіє у гбфіє ладежв, ка жапа ижезжє, ча у ібзрйгбддо дб двц пакє рйїа занзєндвжв. Блезвібдитівц ладеж де гвогвїаио факдаю. Чака иблашгєжєг, жа гвндбсвжв юцдщ гбзжєижт рйїа гбфсе. Жбл рйїв кєблбджв, гитапа ижа кеиожт хжйі — кеіажзє н двц дбмзасйк геївіє у пбздє,— гєиєлдбкшожт деулагєзда оиізбгвц зйрєдєг, жзвижб кеиожт мзепбздвц илбзбпкєг, кгбкшожт аквд ибмяєз є аквд амбї. Йие ше іахжагде іблєддо рйїа магвулбде н амзбг є брвоі дбівкбде г иізвдщ. Иблє ф амзбгв, оіє лв мандбцаквїв иезек наїажвц ладеж, рйїв маимїщчйгбдє, дбсе лаїажіал — асегвкда, чар юц де гмєндбїв. Манб швл йиєл жбл рйїб че ивїб-ивїеддб гиєїоівц наїажвц анкар, рївнтіа кгац иажедт лбивгдвц мезидєг жб иезефаі, занієхдє їбдшщфів — н жзвкшожт юц, іаїв мбл'ожт леде де мєкгаквжт,— гєиєлкеиож жзв кйфе гбфівц занм'ожжо, м'ожт реншєддвц наїажвц ібквї, нказагеддб наїажб сбхб дб мйдх, аздбледжагбдб чекза ібзрагбдвл гвдапзбкдвл ївижол жб гбіцєсдвлв яєпйзіблв, кгб зйієг'о гєк хмбп, кйфе жадіаю заражв, є свлбїа єдхвц, кзєрдєхвц зесеу. Гбфвїв шє іахжагдаижє мадбк жзвижб м'ожкеиож бдпїєуитівц яйджєг. Б о че ф де збцйгбг ижа кег'одаижа иєл наїажвц паквддвієг, н оівц жзв гбзжє рйїв чадбуледхе ма м'ожиаж каїбзєг іафед. Й рбпбжтац паквддвібц, кйфе ижбзвц є деимзбгдвц, лецбдєнлв мазан'юкбїб єзфб — гбзжєижт й двц ижбдагвїв иблє яйжїозв, зоида мзвізбхедє іахжагдаижолв. Жєью дасє геит глєиж иізвдє лв ашєдвїв кеит жбі дб мєгжазб лєїтуадб каїбзєг; макбїтхб зебїєнбшєо наїажб у іахжагдаижеу (иарє дб гфвжаі лв нбївхвїв юц нагиєл лбїа) маібнбїб, ча лв рйїв дбклєзй ижзвлбдє й игаюц мєкзбцйдібц. 

Іаїв лв мезепїодйїв ггеит иібзр, є дбхе паижзе нрйкфеддо жзацв гїопїаио, Їепзбд, рбсвгхв, ча ледє ижзбхедда іазжвжт масйжв занпбкій шєью дбкнгвсбудаю жбьлдвшє, масбг дбзехжє каіїбкда мза гие занмагєкбжв. 

— Гв мбл'ожбьже жау гесєз, оі о маібнбг гбл дбхгвкій дблбїтагбдву арзви фйіб. Мбл'ожбьже у же, оі леде занкзбжйгбїа гбхе нбйгбфеддо, ча лєу лбїщдаі иівкбьжтио дб сезем. Іаїв гв гмезхе же иібнбїв, о кйлбг, ча гв фбзжйьже, бїе мажєл, мзвпбкбгхв игаьзєкдє шожів дб имвдє г фйіб, макйлів гвндбг, ча гбхе жгезкфеддо де нагиєл ренмєкижбгде. Жб гие-жбів о арзбнвгио пїйнйгбддол н лапа цйкафдвштіапа цвижй: бкфе гнбпбїє ггбфбщжт, ча о лафй демапбда лбїщгбжв. Ажаф іаїв гв магездйїв ледє іїбмажт мезпбледжй, о гфе їбкед рйг нєрпбжв уапа у івдйжв й гападт. 

— Іїбмажт мбмезй, гв цасеже иібнбжв? — йзгбг о Їепзбдб. 

— Дє. Гєд є имзбгкє дбпбкйь мбмєз, о у ибл рйг жбі кйлбг, бїе масбгхв лбїщгбжв дб дталй, гєкзбнй марбсвг, ча жа кйфе жадіву мезпбледж. Гв ф мбл'ожбьже, оіву гєд рйг рзйкдву. Дй, є іаїв о гног уапа, чар нєрпбжв, жа дедбзаіал пїодйг дб жау лбїщдаі, ійкв у гв квгвївит, є гізбу нсйкйгбгио, ра у имзбгкє занмєндбг арзвив сеземб дб жалй иблєиєдтіалй лєишє, ке о дєрвжа лбїщгбг фйіб. Дб цгвїтій ше леде жбі гзбнвїа, ча о де лєп є кйлаі каіймв нєрзбжв. О ф рбсвг, ча лєу лбїщдаі кежбїолв кйфе зєндвгио гєк жапа, оіву рйг й леде мезек асвлб, цас й шєїалй арзвив юцдє у рйїв рївнтіє. Жакє о гног игєсій, иєг й дбукбїтхалй ійжій ієлдбжв у мвїтдєхе мзвпїодйгио ка мезпбледжй. Мезепаздйгхв уапа, о марбсвг дб нгазажє игєу лбїщдаі — жасдєиєдтіа жбіву, оівл уапа у лбїщгбг. Дбиблмезек леде гног маквг, ча аит фе лафївгб жбіб збнщсб макєрдєижт, жбіву цвлездву нрєп — сезем дб нгазажє мезпбледжй, ибле мєк лаюл фйіал, є жа де жєїтів арзвиблв, б у занлєзал ка фйіб макєрдву. Ібфй ф ра: квгдєижт аштапа нрєпй нагиєл леде имбджеївсвїб дб оійит цгвїтій. Жбі гада у рйгбь г жбівц гвмбкібц: занйл ивїійьжтио гижбдагвжв мзвсвдагву нг'онаі лєф огвчблв, б іаїв дєсапа де гвцаквжт, уапа дб сби дедбсе мбзбїєнйь. Бїе, ажолвгхвит, о збмжал гвзбнда мзвпбкбг, ча, іаїв о масвдбг лбїщгбжв фйіб, дб нгазажє мезпбледжй дєоівц арзвиєг де рйїа. О рйг мегдву штапа, ра ф єимезхй ієїтіб збнєг мезепазжбг мезпбледж, хйібщсв свижєхапа ійжасіб. I ча-ча, б сеземб о р йфе де лєп де малєжвжв. Гєкізвжжо ше гзбнвїа леде дбгєжт кйфсе, бдєф макєрдєижт фйіб яазлащ ка сеземб. Нб швл йиєл, ренмезесда, ізвїбит оібит дезанпбкбдб жбьлдвшо, цасб гфе у жакє, й жй мезхй цгвївдй, кеит й дбугєкїепїєхвц іалєзсвдбц лапа ланій їект-їект нбфегзєїа мезексйжжо занпбків, жєью иблаю, ча юю жбі рївиійсе мєкжгезквїб дбхб гсазбхдо мзапйїодіб. О згйсіа мєкгєгио, нбцагбг мезпбледж й дбкєуде лєише є гєкіїбг йиєїоіє макбїтхє зангбфбддо ка жєью мазв, іаїв нбївхйио дб иблажє. 

Іаїв гв мєхїв, б Кфймєжез лєшда нбидйг, о масбг каіїбкдєхе арлєзіагйгбжв гищ имзбгй. Дбумезхе о мзвпбкбг, нб оівц ибле арижбгвд мезпбледж мажзбмвг ка леде. Дб лбжезвій, нб лвїщ дб ицєк гєк аижзагб, бїе рївнтіа ка илйпв мзвмївгй лв ндбухїв фйіб. Іаїв о ицамвг уапа, гєд раїосе ійидйг леде, є о лйивг уапа гвмйижвжв. Фйі ймбг рєїо дєп Кфймєжезагє. Жау, акдбсе, де нзбнй мєкдог фйіб, б мезхе игаюл нгвсбьл занпїодйгио жйкв-ищкв, хйібщсв ївижіб бра сапаит жбіапа, чар рйїа ренмесдєхе мбїтшол. Й шщ лвжт Кфйм, гєздєх, лв араь, нбггбфвїв іїбмажт мезпбледжй, ча жакє ледє гвкбгио мбмезал. Гєд їефбг, мзвивмбдву мєиіал, є жєїтів ізбусві уапа гвкдєг дбнагдє. Демакбїєі гєк штапа лєишо о марбсвг ієижоі дбсержа рбзібиб. Мзаїефбг гєд жйж, їврадт, кагпедтіа, ра гєк кезег'одапа ібзібиб наижбївио ївхе иїєкв. 

Ажфе, Кфймєжез йног жау мезпбледж, нбпаздйг й дтапа фйіб у кбг ледє. Денбрбзал лв зйхвїв какалй є казапащ нйижзєїв їеужедбджб Кф++. Іаїв о маібнбг уалй іалбцй, гєд мамзацбг й леде кангаїй гножв юю ка яазжй. Їекге гижвп о гвиїагвжв игащ нпакй, оі гєд йфе нбцагбг фйіб ка івхедє іблєнеїтів, б мезпбледж ївхвгио г лаюц зйібц. Їеужедбдж, мегда, раогио, чар о де мезекйлбг, жаф є маимєхвгит жбі — гв ф ра ндбьже, оі зегда гєд шєібгвжтио гиєл, ча ижаийьжтио мзвзакдвсвц дбйі. Кеит й шщ, гвкда, цгвївдй о деигєкала у маіїбг жау хлбжаі мезпбледжй ка івхедє. 

Гв мбл'ожбьже, ча, мєкєухагхв ка ижаїй дблбїщгбжв фйіб, о де ндбухаг мбмезй жбл, ке гєд нгвсбуда їефбг. Й хйцїокє жеф дєсапа де рйїа. Жакє о масбг двхмазвжв ма івхедоц — лафе, ке жзбмвжтио ижбзву ївиж,— є збмжал зйіащ дблбшбг мезпбледж. О жбі каіїбкда нлбїтагйщ гиє арижбгвдв, нб оівц мезпбледж амвдвгио й леде, ра гадв кйфе гзєнбївио ледє г мбл'ожт. 

Ггбфбуже леде нб ябджбнезб, оі иарє цасеже, бїе о гфе жакє гєксйг мегдву нг'онаі лєф аізелвлв огвчблв. О н'ькдбг каіймв кгє їбдів кагпапа їбдшщпб. Дб резенє лазо їефбг сагед, б демакбїєі гбїогио мезпбледж — жбів мезпбледж, де мбмєз! — єн дблбїтагбдвл сеземал. Гв, нгвсбуда, имвжбьже, ке ф жйж нг'онаі? О гєкмагєл, ча сезем, сезем нє ицзечедвлв ієижіблв мєк двл,— ше мєзбжитіб елрїелб. Й іафдєу ийжвсшє мєзбжв гвижймбщжт мєк мзбмазал єн нарзбфеддол сеземб. 

Ажфе, жа рйг мезпбледж, б де мбмєз. Б мезпбледж кагпажзвгіву, лбуфе гєсдву. Кїо мажасдвц нбмвиєг ка дтапа гкбщжтио ївхе гзокв-пакв — цасб р жвл, ча у мвибжв св лбїщгбжв дб мезпбледжє гбфсе, бдєф дб мбмезє. Ше лєзійгбддо дбгєоїа ледє кйлій, ча сезем дб мезпбледжє чаит жб лбь ндбсвжв. О жбіаф нгездйг йгбпй дб яазлй мезпбледжй. Цас аквд уапа зєфаі є рйг іаївит арєзгбдву, гвкда рйїа, ча мезгєида мезпбледж лбг макагпбижй яазлй. Ше рйїб ибле жбіб мезпбледждб илйфіб, дб оієу лафдб нзарвжв мбл'ождву нбмви, мзвндбседву кїо жзвгбїапа нрезєпбддо. 

— Бїе ф гв иблє иібнбїв,— гжзйжвгио о,— ча сеземб де рйїа дб мезпбледжє, іаїв гв лбїщгбїв игапа фйіб! Жа оі гв лапїв мзаижефвжв оівуит жбл нг'онаі лєф сагдал жб сеземал, оіча шеу иблву сезем цжаит — рандб-цжа є оі — дблбїщгбг йфе мєиїо гбхапа фйіб? 

— Гїбиде, жйж є масвдбьжтио жбьлдвшо. Цасб оізбн й шталй лаледжє ледє рйїа де жбі йфе у гбфіа юю занг'онбжв. Лаю лєзійгбддо ухїв г мегдалй дбмзолій у делвдйсе мзвмйиібїв жєїтів аквд гвидагаі. О зангбфбг мзврївнда жбі: іаїв о лбїщгбг фйіб, дєоіапа сеземб дб мезпбледжє де рйїа. Иієдсвгхв, о мезекбг лбїщдіб гбл є де имйиібг гби єн аіб, маів гв уапа жзвлбїв. Ажфе, ше де гв дблбїщгбїв сеземб. I дєіапа єдхапа де рйїа, цжа р ше лєп нзарвжв. Нгєкив гвмївгбь, ча нзарвїб ше де їщкитіб зйіб. Б мзаже, оіаит фе сезем маижбг дб мезпбледжє! 

Жакє о гвзєхвг оідбусєжієхе, г йиєц макзарвшоц, мзвпбкбжв жау гесєз. I мзвпбкбг-жбів. Дбкгазє рйїа цаїакда (зєкієидву гвмбкаі, бїе ф оіву чбиївгву!), є г іблєдє мбїбг гападт. О занєпзєгио н казапв у жалй иєг рєїо ижаїй. Гв, акдбсе, мзвийдйїв игаь ізєиїа рївфсе ка іблєдб. Жєїтів-да гв гноїв гєк леде мезпбледжб у масбїв занпїокбжв, оі йрєп Гагі, дбх иарбіб,— гєд івдйгио ка гби є мезекдєлв їбмблв иіасвг гбл дб пзйкв. Їєгащ зйіащ гв ижбїв пїбквжв иарбій, ижзвлйщсв уапа нбмбї, б гбхб мзбгб зйіб, ча н мезпбледжал, ймбїб лєф іаїєд, нагиєл рївнтіа ка гапдщ. О рйг дбгєжт нїоібгио, чар де нбудогит мезпбледж, є цажєг нбижезепжв гби, бїе гв гфе иблє мєкдеиїв зйій у ндагй масбїв занпїокбжв лбїщдаі. Іаїв о гєкдагвг й мбл'ожє гиє шє кежбїє, г леде де ївхвїаио дбуледхапа ийлдєгй, ча ибле жемїа имзвсвдвїа маогй сеземб дб мезпбледжє. Гв, ренмезесда, ндбьже, ча єидйщжт, є имаіадгєій єидйгбїв, цєлєсдє мзембзбжв кїо дегвквлвц нбмвиєг дб мбмезє бра дб мезпбледжє — мзасвжбжв юц лафдб ївхе мєиїо дбпзєгбддо. Іарбїтжагб елбїт, зансвдедб г шбзитієу пазєїшє у зангекедб г сажвзвізбждєу нб гбпащ ієїтіаижє гакв, кбь неїедву іаїєз. Мезежамїедву іарбїтж, занзєкфедву й иеїєжзодалй имвзжє, кбь сезгадву. Нб оівуит сби, іаїв мбмєз св мезпбледж гвцаїаде, іаїєз ндвібь, бїе ндаг ижбь гвквлву мзв дбпзєгбддє. 

Жемез о масбг мвїтда гвгсбжв нарзбфеддо сеземб. Нагдєхдє уапа арзвив, жє, ча рївфсє ка ізбюг мезпбледжй, мзаижймбїв дбрбпбжа сєжієхе, дєф гдйжзєхдє. Рйїа, ажфе, оида, ча жемїа кєоїа бра декаижбждта, бра дезєгдалєзда. О депбуда ф занмбївг гападт є зєгдалєзда мзапзєг йгеит мезпбледж. Имезхй сєжієхвлв нзарвївио жєїтів їєдєю сеземб, бїе нпакал й мзажвїефдалй гєк сеземб — ма кєбпадбїє — ійжій мезпбледжй мзаижймвїв дб гвкдажє арзвив дбсержа оіаюит нгєзвдв. Че мвїтдєхе пїодйгхв, о марбсвг, ча жа лбг рйжв ієж. 

— Цб-цб! — гвзгбїаио г леде.— Нгєида, илєожвио н гби ледє де гвмбкбь, мєгжазб лєїтуадб ше нбдбкжа магбфдб хжйіб, брв фбзжйгбжв, бїе ф де кйлбьже гв у жзежщ їбдій кажасвжв ка їбдшщпб! Ндбужв чаит имєїтде лєф мєзбжблв у ієхіблв?! Мєзбжв, оі гєкала, ка цбждтапа нбжвхій де геїтлв ацасє, жаф є ієхів юл дє ка сапа. 

— Бїе ф о ібфй, ча жбл нарзбфедб рйїб нагиєл де ієхіб. 

— Еж, ієхіб св ієж — дегеївіб зєндвшо. 

— Дегеївіб, бїе ь,— иібнбг Їепзбд.— Гв, лафївга, сйїв мза ібмєжбдб Ієкб. Аше ф гбл ієж є Ієк. О гєкзбнй нзанйлєг нарзбфеддо іажб делаг игаьзєкдву мєкмви-єьзапїєя, оі-аж лбїщдаі й зерйиє брача. О ібфй «мєкмви», ра іажб рйїа дблбїтагбда ибле г жалй лєишє, ке мєкмвийщжтио. Б нарзбфеддо сеземб г мзажвїефдалй ма кєбпадбїє ійжій дбгєщгбїа кйлій мза пезр св месбжій. Бїе леде нрвгбїа н мбджеївій же, ча кеит макєїаио паїагде г лаьлй пбкбдалй каійледжє: жеіиж. 

— Бпб, гв имакєгбївио ндбужв оіапаит ївижб малєф пезрал є мєкмвиал. 

— Бжаф. Де ндбщ салй, бїе, гїбиде ібфйсв, о лбг жбіе мезексйжжо, ча ледє ижзбхедда мажбїбдвжт. Б лафе, жа рйїб де жбі мегдєижт, оі мзаижа дбкєо? Шє кйздє иїагб Кфймєжезагє, ча фйі єн чвзапа наїажб,— ндбьже, гадв кйфе гмївдйїв дб лащ йогй. Жб у йио шо двніб дбкнгвсбудвц гвмбкіагаижеу є нрєпєг! Нбггбфже, ча ше гие ижбїаио ибле г жау, лафївга, ьквдву цаїакдву кедт заій, іаїв жзерб жамвжв г іблєдє, є ча, оірв де гападт є оірв де иарбіб, є жа оізбн жй лвжт, о р жбі дєіаїв у де кагєкбгио мза сезем є де ижбг рв гїбидвіал штапа иібзрй. 

— Дй, б кбїє ча? Ледє кйфе іазжвжт кагєкбжвио, ча рйїа кбїє! 

— Ажфе, иїйцбуже. Гв, ренмезесда, сйїв, ча єидйщжт жвиосє жйлбддвц їепедк мза ібмєжбдб Ієкб є уапа имєїтдвієг, дєрв гадв манбіамйгбїв игаю иібзрв кеит дб Бжїбджвсдалй йнрезеффє. Г аидагє швц їепедк лйиожт їефбжв оієит кєуидє ябіжв. Б ча мезеібнв шє фвгйжт жбі кагпа у жбі ймезжа — ше кїо леде каібн, ча иібзрєг каиє де ндбукеда. Оірв Ієк имезхй нбцагбг игащ нкарвс, б амєиїо нбрзбг, їепедкв дбгзок св кафвїв р ка дбхвц кдєг й жбієу яазлє. Нгездєжт йгбпй, ча г швц занмагєкоц нбгфкв лагвжтио мза хйібсєг иібзрй, бїе дєіаїв — мза жвц, цжа уапа ндбухаг. Оірв мєзбж ибл гєкдбухаг игаю іахжагдаижє, гиєл швл єижазєол дбижбг рв ієдешт. Ледє нкбгбїаио, ча сезен оійит гвмбкіагєижт,— иібфєла, нбпйрвгхв нбмви мза лєише ицагбдів,— гєд де нлєп гєкдбужв иібзрй, є ча мза шщ мзвпакй кагєкбївио уапа маиїєкагдвів,— ра єдбіхе гадв гнбпбїє дєсапа де масйїв р дє мза оіву ицагбдву иібзр,— є ижбїв лбзда хйібжв уапа, ра де ндбїв ке, є аит жакє у нзаквївио шє сйжів жб їепедкв, гєкалє жемез й шєїалй игєжє. Гв сйїв мза оівуит рєїтх-ледх ндбсдву иібзр, ндбукедву дб йнрезеффє? 

— Дєіаїв де сйг. 

— Б мзаже ф рбпбжижгб Ієкагє рйїв денлєздє, ше іафед ндбь. I о рйг мегед, ча уапа иібзр каиє че їефвжт й нелїє. Мєиїо штапа гв, лбрйжт, де нквгйьжеит лаюу дбкєю, рб дбгєжт мезеіадбддщ, ча жбівл квгдвл хїоцал ндбукедву мезпбледж лбь гібнбжв ледє лєише, ке нбіамбда иібзр. 

— I ча ф гв нзарвїв кбїє? 

— О жакє че рєїтхе дбпзєг мезпбледж дбк гапдел, бїе дєоівц ндбієг де мзаижймвїа. Жакє о макйлбг, св де нбгбфбь, сбиал, рзйк, є гвзєхвг арлвжв мезпбледж жемїащ гакащ. Мажалй маіїбг уапа дб иіагазакй, кадвнй жвл раіал, ча н сеземал, б иіагазакй маижбгвг дб фбзєгдвшщ н кезегдвл гйпєїїол. Нб ієїтіб цгвївд, іаїв иіагазакб карзе мзапзєїбит, о гног мезпбледж є дб мзегеївій игащ збкєижт марбсвг занжбхагбдє гзок жбі дбсержа швязв. О ндаг маіїбг мезпбледж дб иіагазакй є нбсеібг че н цгвївдй. Іаїв о ндог иіагазакй н гапдщ є гног мезпбледж, нбмви мзаижймвг магдєижщ — аит нбзбн гв у иблє марбсвже. 

Н швлв иїагблв Їепзбд дбпзєг мезпбледж є кбг ледє. Малєф сеземал жб іажал гвкдєїв жбіє ндбів, денпзбрда гвгекедє сезгадвл саздвїал: 
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— Бїе ледє чаит гєк штапа бдєжзацв де мзаоидєїа,— мзалагвг о, гєккбщсв Їепзбдагє мезпбледж.— Дбгєжт нб гиє іахжагдаижє Паїіадкв о р де нлєп занпбкбжв шєью нбпбків. 

— Б мзаже занпбкіб жйж нагиєл де жбіб гбфіб, оі лафе гвкбжвио н мезхапа мапїокй,— иібнбг Їепзбд.— Шє ндбів у швязв йжгазщщжт хвяз, жаржа г двц ізвьжтио мегдву нлєиж. Бїе н жапа, ча о сйг мза Ієкб, лафдб рйїа нзарвжв гвидагаі, ча гєд де нкбждву рйг йіїбижв гвпбкївгаю ізвмжапзблв. Ажаф о гвзєхвг, ча шеу іак де иіїбкдву — жаржа ибле жбіву, оіву лафе нкбжвит дезангвдедєу йогє лазоіб бриаїщжда дезанг'ондвл. 

— I гв жбів занпбкбїв шеу хвяз? 

— Ренмезесда! О ф занпбкйгбг хвязв у й жвиосй збнєг гбфсє. Нбгкоів арижбгвдбл жб у гїбидвл игаюл дбцвїбл о нбшєібгвгио рйг жбівлв їалвпаїагіблв є мезеіадбгио, ча дбгзок св цжа лафе нбпбкбжв жбій нбізйседй нбпбкій, оіаю цжаит єдхву, гєкмагєкда имзолйгбгхв игащ гвдбцєкївгєижт, де нлєп рв занпбкбжв. Гїбиде ібфйсв, іаїв ндбів гвижймвїв сєжіа, о гфе де лбг ийлдєгй, ча нйлєщ занхвязйгбжв нлєиж каійледжб. 

Й кбдалй збнє, оі є нбгфкв мзв хвязагбдвц нбмвибц, дбумезхе маижбїа мвжбддо мза лагй. Бкфе мзвдшвм занг'онбддо ізвмжапзблв, дбкжа че іаїв хвяз мзаижєхву, нбїефвжт гєк лагдвц аиарївгаижеу жеіижй. Дбнбпбї жйж делбь дєоіаю єдхаю збкв, оі меземзарйгбжв акдй ма акдєу йиє гєкалє жарє лагв, бф маів дбжзбмвх дб жй, ча жзерб. Ча ф ка аит штапа хвязй, жа мєкмви йийгбг йиє жзйкдачє. Нарзбфедву ієж андбсбг, ча укежтио мза ібмєжбдб Ієкб, бдпїєушо, іажзву, нгєидб зєс, іазвижйгбгио бдпїєуитіащ лагащ. Оірв де ше лєзійгбддо, о масбг рв н єимбдитіаю св язбдшйнтіаю лаг, ка оівц,— ча у мзвзакдєхе мзвмйижвжв,— гкбгио р мєзбж н єимбдитівц лазєг. Дбзбнє, ажфе, о нймвдвгио дб бдпїєуитієу лагє. 

Оі гв рбсвже, нбмви дб мезпбледжє де лбь макєїй дб иїагб, ча ндбсда йиіїбкдщь нбгкбддо. Оірв жеіиж де ухаг йийшєїт, о масбг рв н жапа, чар гєкхйібжв у нєижбгвжв дбуіазажхє иїагб, є, дбжзбмвгхв дб иїагб н акдєью їєжезв, оі-аж бдпїєуитіе «I» (нбуледдві «о»), ггбфбг рв, ча йимєцй каиопдйжа. Бїе аиієїтів макєїй дб иїагб де рйїа, жа имезхй ледє кагеїаио мєкзбцйгбжв, оіє ндбів гфвжа сбижєхе, б оіє зєкхе. Мєкзбцйдів кбїв жбій жбрївшщ: 

Ндбі "8" гфвжа 34 збнв, 

";" — 27 збнєг, 

"4" — 19 збнєг, 

")" — 16 збнєг, 

"?" — 15 збнєг, 

"*" — 14 збнєг, 

"5" — 12 збнєг, 

"6" — 11 збнєг, 

"=" — 8 збнєг, 

"1" — 7 збнєг, 

"0" — 6 збнєг, 

ндбів "9" є "2" ма 5 збнєг, 

ндбів ":" є "3" ма 4 збнв, 

"?" — 3 збнв, 

"||" — 2 збнв, 

ндбів "§", "-" є "]" ма 1 збнй, 

Г бдпїєуитієу лагє, оі гєкала, дб мвитлє дбусбижєхе нйижзєсбьжтио їєжезб e. Г лєзй кекбїє ледхаю сбижаждаижє їєжезв занжбхагйщжтио жбі: a o i d h n r s t u y c f g l m w b k p q x z. Їєжезй e, акдбсе, гфвгбщжт ійкв сбижєх мзажв єдхвц, гнбпбїє гбфіа ндбужв зеседдо, ке р гадб де мезегбфбїб. 

Жбівл свдал, йфе дб иблалй масбжій лв лбьла аидагй кїо сапаит рєїтхапа, бдєф мзаижа пбкбддо. Іазвижт гєк иіїбкедаю жбрївшє асегвкдб, цасб г кбдалй збнє гадб камалафе дбл ївхе мамезгбц. Лв масдела н жапа, ча мєк дбусбижєхе гфвгбдву ндбі 8 мєкижбгвла їєжезй e. Чар мезегєзвжв иїйхдєижт дбхаю мєкижбдагів, мзвпбкбула жау ябіж, ча г бдпїєуитівц иїагбц їєжезб e кйфе сбижа макгаьдб (г жбівц иїагбц, оі meet, fleet, speed, seen, been, agree жача). Іаїв лв нбпїодела г дбхй ізвмжапзблй, жа марбсвла, ча ндбі 8 жйж гфвжа кгєсє гзок збнєг єн м'ожт, оіча де рєїтхе, цас ибл нбмви іазажедтіву. 

Ажфе, лафела ггбфбжв, ча 8 ше e. Кбїє, н йиєц бдпїєуитівц иїєг дбуйфвгбдєхе the, андбседву бзжвіїт. Жемез маквгєлаио, св де ндбукела жйж имаїйседт жзтац, чазбнй занжбхагбдвц й жєу иблєу маиїєкагдаижє ндбієг, н оівц аижбддєл ндбіал рйїа р 8. Оіча ндбукела жбіє имаїйседдо, гадв дбуєлагєздєхе андбсбжвлйжт иїага the. Мзвпїодйгхвит, лв у имзбгкє ндбцаквла де ледх оі иєл збнєг магжазеде имаїйседдо ндбієг ;48. Жбівл свдал, лафела ггбфбжв, ча ізбміб н іалащ ше t, 4 ше h, б 8 — ше e. Г шталй аижбддталй лв гфе карзе мезеигєксвївио. Ше гфе маийгбь дби дбрбпбжа гмезек. 

Занхвязйгбгхв шєїе акде иїага, лв лафела гижбдагвжв мезхє у аижбддє їєжезв рбпбжтац єдхвц иїєг, ча кйфе гбфївга. Аит гєнтлєла цасб р мезекаижбддь имаїйседдо ;48 — ше лбуфе дб иблалй ієдшє. Мезхву мєиїо 8 ндбі, ізбміб н іалащ, оі лв ндбьла, масвдбь даге иїага. Н хеижв макбїтхвц, мєиїо the, ндбієг м'ожт дбл йфе гєкала. Мєкижбгїоьла нблєижт ндбієг їєжезв є, нблєдвгхв дегєкалй їєжезй ізбміащ, нбмвийьла: t.eeth. 

Їєжезв th кагаквжтио гєкзбнй гєківдйжв, ра жбіапа нбієдседдо де лбь факде бдпїєуитіе иїага нє ижєїтіац їєжез, ча масвдбьжтио н t. Й шталй їепіа мезеигєксвжвит, мєкижбгїощсв дб мазафдь лєише акдй ма акдєу йиє їєжезв брежів. Нбївхбьжтио, ажфе, 

t.ee.

Мезерзбгхв, оіча мажзєрда, йищ брежій, ндбцаквла ьквде лафївге мзасвжбддо — tree, жаржа «кезега». Лбьла, жбівл свдал, че акдй їєжезй — r, нарзбфедй г хвязє оі (, є лафела мзасвжбжв гфе кгб иїагб маимєїт: 

the tree.

Жзацв кбїє рбсвла ндагй имаїйседдо ;48, жаржа the. Гвмвхєл жемез шеу йзвгаі жеіижй малєф гєкалвлв дбл иїагблв: 

the tree ; 4 ( ? ? 3 4 the.

Мєкижбгвгхв гфе занхвязагбдє їєжезв, лбьла: 

the tree thr ? ? 3h the

Н ізбміблв нблєижт дегєкалвц їєжез йзвгаі гвпїокбжвле жбі: 

the tree thr . . . h the

Жйж гєкзбнй дбмзахйьжтио иїага through, «сезен», ча кбь дбл че жзв їєжезв — o, u є g, нбхвязагбдє гєкмагєкда ндбіблв ? ? є 3. 

Мвїтда мзвпїодйгхвит жемез ка имаїйседт занхвязагбдвц йфе ндбієг й ізвмжапзблє, ндбцаквла демакбїєі гєк масбжій нбмви 

83(88, 

жаржа egree, ча, ренмезесда, андбсбь иїага degree («пзбкйи») рен мезхаю їєжезв. Нгєкив лбьла че акдй їєжезй — d (ндбі =). 

Малвдйгхв сажвзв ндбів мєиїо иїагб degree, рбсвла имаїйседдо 

;46(;88+, 

, 

бра ф, оіча мєк занхвязагбдє ндбів мєкижбгвжв їєжезв, б дезанхвязагбдву ндбі нблєдвжв дб ізбмій — 

th.rtee.

. 

Дб кйлій гєкзбнй имбкбь иїага thirteen, жаржа «жзвдбкшожт», ча кбь дбл че кгє дагвц їєжезв, i жб n, й ізвмжапзблє гєкмагєкда 6 жб *. 

Нгезжбьлаит жемез ка масбжій хвязагбдапа нбмвий: 

53??=

Мєиїо мєкижбдагів акезфйьла: 

.good.

Нгєкив рбсвла, ча мезхву ндбі ше a, деандбседву бзжвіїт, б мезхє кгб иїагб ше 

A good («карзву»).

Чар йдвідйжв мїйжбдвдв, иіїбкєл жбрївсій занхвязагбдвц ндбієг, занжбхйгбгхв юц нб брежіащ: 

5 андбсбь a

= — d

8 — e

3 — g

4 — h

6 — i

+ — n

? — o

( — r

? — t

Занхвязагбда, ажфе, кеиожт дбугбфївгєхвц їєжез. Пбкбщ, делб мажзерв каіїбкда нймвдожвит дб жалй, оі о занхвязйгбг зехжй. Г йиоіалй збнє, гв, лбрйжт, мезеіадбївио, ча жбіапа закй ізвмжапзблв де кйфе гбфіа занпбкйгбжв, ндбщсв юцдщ рйкагй. Бїе лбуже дб йгбнє, ча шо ізвмжапзблб дбїефвжт ка дбумзаижєхвц. Нбївхбьжтио кбжв гбл магдву жеіиж занхвязагбдапа нбмвий дб мезпбледжє. Ажфе, мзахй: 

«A good glass in the Bishop's hostel in the Devil's seat twenty one degrees and thirteen minutes northeast and by north main branch seventh limb east side shoot from the left eye of the death's-head a bee-line from the tree through the shot fifty feet out». 

(«Карзе иіїа г ьмвиіамагєл нбюнкє дб сазжагєл иєкбїє кгбкшожт аквд пзбкйи є жзвдбкшожт лєдйж мєгдєс-мєгдєс-ицєк паїагдву ийі италб пєїїоіб ицєкдву рєі ижзєїоу н їєгапа аіб лезжгаю паїагв мзолб їєдєо гєк кезегб сезен маижзєї дб м’ожкеиож яйжєг»). 

— Бїе нбпбкіб маів ча жбі є де занг'онбїбио, — нбйгбфвг о. — Оі гвкарйжв цас оіву-дерйкт пїйнк н йиєц швц «сазжагвц иєкбї», «лезжгвц паїєг» жб «ьмвиіамагвц нбюнкєг»? 

— Лбьже збшєщ, — мапаквгио Їепзбд, — оі дб мезхву мапїок, оидаижє жйж лбїа. Паїагде, ча о лбг жемез нзарвжв, — ше зансїедйгбжв жеіиж дб їапєсда нг'онбдє лєф иаращ язбнв. 

— Жаржа маижбгвжв ндбів мйдіжйбшєю? 

— Бжаф, лафдб иібнбжв у жбі. 

— I оі фе гбл ше мачбижвїа? 

— О рбсвг, ча йіїбкбс ізвмжапзблв нйлвиде мвибг йиє иїагб гийшєїт, чар гбфсе рйїа юю занпбкбжв. Дй, б іаїв нб жбіе кєїа резежтио цжаит де бф дбкжа жолйчву, гєд лбуфе деаклєдда мезеразхвжт. Жбл, ке уалй г мзашеиє мвибддо жзбмвжтио ієдешт зеседдо св иїагб, гєд іадсе дблбпбжвлежтио кбїтхву ндбі маижбгвжв оідбурївфсе ка мамезекдтапа. Аит мзвпїодтжеио ка ізвмжапзблв, у гв їепіа малєжвже м'ожт жбівц лєишт. Гвцакосв н штапа, о жбі малефйгбг жеіиж: 

«Карзе иіїа г ьмвиіамагєл нбюнкє дб сазжагєл иєкбїє — кгбкшожт аквд пзбкйи є жзвдбкшожт лєдйж — мєгдєс-мєгдєс-ицєк — паїагдву ийі италб пєїїоіб ицєкдву рєі — ижзєїоу н їєгапа аіб лезжгаю паїагв — мзолб їєдєо гєк кезегб сезен маижзєї дб м’ожкеиож яйжєг». 

— Мзаже гєк штапа лефйгбддо ледє нагиєл де ижбїа оидєхе, — иібнбг о. 

— Г мезхє кдє ледє жеф жбі ибла, — гєкмагєг Їепзбд. — Б жвл сбиал о нбцаквгио зегда занмвжйгбжв іафдапа, св де ндбь цжа марївнй Ибїєгедагапа аижзагб рйкєгїє мєк дбнгащ «ьмвиіамєг нбюнк». Дєсапа де кагєкбгхвит, о гфе лбг дблєз занхвзвжв илйпй арижефедт є магеижв юц ивижелбжвсдєхе, іаїв ше акдапа збдій ледє збмжал имбїа дб кйлій: б лафе, шеу «ьмвиіамєг нбюнк» оіаит ижаийьжтио кбгдтапа закй Рєиіамєг, ча іаївит гаїакєг ижбзагвддащ ибквращ нб сажвзв лвїє дб мєгдєс гєк аижзагб. О макбгио дб мїбджбшєщ є занмвжбг жблжехдєц ижбзвц депзєг. Дбзехжє акдб ижбзедтіб рбршо иібнбїб, ча сйїб мза жбіву иарє «ьмвиіамєг нбюнк» є, лафе, дбгєжт є маібфе ледє жйкв казапй, жєїтів ча жа нагиєл де нбюнк, бдє хвдаі, б мзаижа гвиаіб иіеїо. 

О маарєшог юу карзе гєккосвжв нб іїамєж, є гадб, жзацв магбпбгхвит, мапаквїбио мзагеижв леде. Ндбухїв лв же лєише рен рйкт-оівц жзйкдачєг, є, гєкмйижвгхв депзвжодій, о ижбг занпїокбжвио кагіаїб. «Нбюнк» гвогвгио дбпзалбкфеддол квівц йзгвч жб иіеїт, дбугвчб н оівц ижаоїб жзацв аижазадт є иівкбїбио дб хжйсдй имазйкй. 

О гвкезио дб гезхесаі шєью иіеїє у нймвдвгио, де ндбщсв, ча ф зарвжв кбїє. 

Іаїв о жбі занкйлйгбг, мапїок лєу ймбг дб гйнтіву мзвиібїаі дб ицєкдалй йнрєссє иіеїє, кеит жбі нб озк двфсе гєк гезхвдв. Шеу мзвиібїаі гвижймбг дбмезек кщулєг дб гєиєлдбкшожт є рйг де рєїтх оі яйж нбгхвзхів, б нбпїврвдб г иіеїє ибле мадбк двл зарвїб уапа жзацв макєрдвл ка ізєиїб н йгєпдйжащ имвдіащ, ча рйїв лакдє нб дбхвц мзбкєкєг. 

О нкапбкбгио, ча ше є ь «сазжаге иєкбїа», нпбкбде г ізвмжапзблє; жемез жбьлдвшо рйїб дедбсержа занг'онбдб. 

«Карзе иіїа», оидб зєс, андбсбїа де ча єдхе, оі мєкназдй жзйрй — лазоів-ра сбижа гфвгбщжт иїага «иіїа» г жбіалй ндбседдє. Ажфе, жйж, оі о гєкзбнй нрбпдйг, жзерб рйїа гкбжвио ка мєкназдаю жзйрв, ка жапа ф квгвжвит й дею н жасда гвндбседаю манвшєю. Б «кгбкшожт аквд пзбкйи є жзвдбкшожт лєдйж» жб «мєгдєс-мєгдєс-ицєк» андбсбїв, ренмезесда, имзолйгбддо жзйрв. Ижзбхедда нрйкфедву игаюлв гєкізвжжолв, о маимєхвг какалй, анрзаюгио мєкназдащ жзйращ у гездйгио дб иіеїщ. 

Нєухагхв дб гвижйм, о гвогвг, ча ивкєжв жбл лафдб ївхе г акдєу мегдєу манє. Ше мєкжгезкфйгбїа лєу мамезекдєу нкапбк. О гногио нб жзйрй. «Кгбкшожт аквд пзбкйи є жзвдбкшожт лєдйж» — ше, нгвсбуда, рйїб гвиажб мадбк гвквлвл арзєьл, аиієїтів дбмзолаі ма пазвнаджбїє декгандбсда гібнйгбїв иїагб «мєгдєс-мєгдєс-ицєк». Шеу дбмзолаі о гвндбсвг нб івхедтіагвл іалмбиал, б жакє, мєкдєихв жзйрй мєк ійжал кеит жбі й кгбкшожт аквд пзбкйи, ижбг арезефда гаквжв дещ гпазй-гдвн, бф маів йгбпй лащ мзвгездйг ізйпїву ажгєз св жа мзаигєж й ївижє геївсендапа кезегб, ча гкбївдє мєкдаивїаио дбк йиєлб игаюлв ийиєкблв. Маиезек жапа мзаигєжй о малєжвг рєїй шожій, бїе ча гада жбіе, имезхй де лєп занпїекєжв. Гєкзепйїщгбгхв яаійи жзйрв, о пїодйг че збн є марбсвг, ча жа їщкитіву сезем. 

Гєкізвжжо ше жбі мєкдеиїа леде дб кйиє, ча у йио нбпбкіб гвкбїбит занпбкбдащ. Бкфе оида рйїа, ча иїагб «паїагдву ийі италб пєїїоіб ицєкдву рєі» лапїв андбсбжв ївхе занжбхйгбддо сеземб дб кезегє, б гібнєгіб «ижзєїоу н їєгапа аіб лезжгаю паїагв» жбіаф кангаїоїб жєїтів акде жїйлбседдо, іаїв ухїаио мза махйі нбцагбдапа иібзрй. О лєзійгбг жбі: оіча амйижвжв ка нелїє ійїщ, мзамйчедй ізєнт їєгву асдву ажгєз сеземб, є мзагеижв мзолй їєдєщ гєк дбурївфсаю жасів ижагрйзб сезен «маижзєї» (жаржа лєише, ійкв гмбїб ійїо) кбїє дб м'ожкеиож яйжєг, жа ибле жбл є рйке лєише, ке улагєзда нбіамбда иібзр. 

— Гбх цєк кйлаі,— нбйгбфвг о,— нкбьжтио дбмзасйк оидвл, мзаижвл є мезеіадївгвл, кбзлб ча нкапбкв жзацв у цвлездє. Бїе ча гв нзарвїв, іаїв гврзбївио н «ьмвиіамагапа нбюнкй»? 

— Гвгсвг оідбуйгбфдєхе кезега, чар уапа амєиїо занмєндбжв, є зйхвг какалй. Мзаже чауда о нїєн єн «сазжагапа иєкбїб», оі ізйпїву мзаигєж ндві, є лбзда о ивїійгбгио марбсвжв ракбу мзарївиі уапа. Аит ше у гвкбїаио ледє дбуцвжзєхвл г йиєу имзбгє (г салй о карзе мезеигєксвгио мєиїо ієїтіац имзар),— ча ізйпїву мзаигєж гвкіа ївхе н акдапа лєишо, н гйнтіапа мзвиібїіб дб иіеїє. 

Й шєу маказафє ка «ьмвиіамагапа нбюнкй» леде иймзагаквг Кфймєжез, оіву, нгєида, малєжвг, ча аижбддє жвфдє о ижбг оівуит сйкдву, є жемез де маівкбг леде иблапа дє дб цгвївдй. Бїе кзйпапа збдій, гижбгхв че гкаигєжб, о имзалєпио двхіал гвхлвпдйжв н калй є аквдшел макбгио г пазв занхйійгбжв же кезега. Гзехжє о жбів ндбухаг уапа, цас є карзе мамалйсвгио. Б іаїв о мєнда гездйгио какалй, иїйфдві цажєг леде гєккйцамеївжв. Дй, б зехжй мзвпак гв ндбьже де нпєзхе нб леде. 

— Іаїв лв гмезхе іамбїв, — иібнбг о,— жа ицврвїв лєишел, мегда, сезен же, ча Кфймєжез н кйздапа игапа занйлй амйижвг фйіб єн мзбгаю асдвшє сеземб нблєижт їєгаю, жбі? 

— Ибле сезен ше. Дб лєишє дбхапа «маижзєїй», жаржа ке лв нбрвїв ієїасаі мєк кезегал, гєкцвїеддо ижбдагвїа жєїтів на кгб кщулв, є оірв иібзр жбл рйїа у нбіамбда, жбіб мацвріб бдєжзацв р де нбхіаквїб. Бїе ф «маижзєї» є дбурївфсб жасіб кезегб гібнйгбїв жєїтів дбмзолаі, жаф-ра ча кбїє лв гєкцаквїв гєк кезегб, рєїтхбїа у гєкцвїеддо, є нб м'ожкеиож яйжєг гєкижбдє иібзр нбївхвгио нагиєл аижазадт. Оірв де лаь дбупїврхе мезеіадбддо, ча иібзр жбів имзбгкє кеит демакбїєі, йио дбхб мзбшо мєхїб р дблбзде. 

— Пбкбщ, шщ цвлезєщ н сеземал, чар ійїщ деаклєдда мзамйижвжв ізєнт асдвшщ сеземб, дбгєог Ієкагє мєзбжитіву мзбмаз. Ієкагє де рзбійгбїа маежвсдаю йогв, іаїв гєд нзарвг жбі, чар хїоц ка уапа иібзрй гібнйгбїб шо нїагєидб елрїелб. 

— Лафївга; цас о ицвїтдву кйлбжв, ча г кбдалй збнє жгезенву пїйнк нбгбфвг де ледхе, дєф маежвсдб йогб. Дегеївіб зєс, чар юю марбсвжв н «сазжагапа иєкбїб», магвддб рйжв рєїб, б чака рєївдв дєча де нзєгдоьжтио н їщкитівл сеземал: гєк йиоівц депак гєд жєїтів рєїєхбь. 

— Б шеу гбх мзазесвижву жад, ашє гвлбцйгбддо фйіал? Ше чаит йізбу квгде. О рйг мегдву, ча гв нрафегаїєїв. I сал гв цажєїв амйижвжв н асдвшє сеземб деаклєдда фйіб, б де ійїщ? 

— Жб, чвза ібфйсв, леде жзацв занкзбжйгбїв гбхє дбжоів, ча о, лагїог, н'юцбг н пїйнкй, жаф о двхіал маіїбг иарє гєкмїбжвжв гбл дегеївсіащ лєижвяєібшєьщ. Сезен ше о у гвлбцйгбг фйіал, є сезен ше ф жбів дбкйлбг амйижвжв уапа н кезегб. Ка зесє, дб шеу дблєз дбхжагцдйїа леде оізбн гбхе нбйгбфеддо, ча фйі кйфе гбфіву. 

— Бпб, занйлєщ. Жемез ївхбьжтио жєїтів че акде н'оийгбжв. Ашє иіеїежв, ча г олє,— нгєків гадв лапїв гножвио? 

— Мза ше о ндбщ де рєїтхе нб гби. Лафївге, акдбсе, ївх акде мзбгкамакєрде маоидеддо — цасб у ижзбхда йогвжв иарє жбій деїщкитій фазижаієижт. Нгєидб зєс, Ієкагє — оіча ше имзбгкє Ієк нбцагбг иібзр, й салй о де лбщ ийлдєгй,— Ієкагє цжаит лйивг камалбпбжв й шєу заражт Б іаїв аидагдй сбижвдй заражв рйїа гвіадбда, гєд, лбрйжт, гвзєхвг, ча йийдйжв нбугвц игєкієг де нбгбквжт. Кгб-жзв йкбзв ібуїал, іаїв уапа малєсдвів че мазбївио г олє,— є рйїа гфе ма гиталй. Б мзаже, лафе, жвц йкбзєг ндбкарвїаио кеиожаі, цжа ндб... 

1Фйі — їщкитіб паїагб (їбжвд.). 

