 Наприкінці 80-х років XIX століття у Миколаєві з’явилася особа, якій судилося об’єднати, зібрати воєдино всіх любителів водного спорту. Лейтенант флоту, ад’ютант Головного командира Чорноморського флоту і портів Євген Миколайович Голиков ще наприкінці 1886 року  Голиков приступив до організації яхт-клубу, і через декілька місяців, у липні 1887 року, у місцевій газеті «Южанин» № 150 було розміщено статтю, в якій йшлося про можливість заснування у Миколаєві яхт-клубу.

12 серпня 1887 року на літньому Морському зібранні, яке розміщувалося у так званому молдавському будинку на набережній Інгулу, відбулися перші установчі збори Миколаївського річкового яхт-клубу. Понад 50 любителів вітрильного спорту виявили бажання стати його членами.

Через рік, 22 серпня 1888 року, Морське міністерство затвердило Статут миколаївського яхт-клубу. Для розміщення яхт-клубу Морське міністерство надало в його розпорядження місце на березі ріки Інгул (територія Морського, нині Флотського бульвару), і, не чекаючи затвердження Статуту, його члени приступили до освоєння наданої території. Після очищення майданчика від нагромаджених каменів, великих чавунних гармат часів Кримської війни 1853—1856 рр. і заростей чагарнику, він був обнесений парканом, побудований зручний дерев’яний, критий залізом шлюпковий сарай і пристань. 

Офіційне відкриття яхт-клуб святкував 7 травня 1889 року. Того дня, о 14.00, у гавані клубу був відслужений молебень з водосвяттям, потім підняли з церемонією прапор. Після цього відбулася перша вітрильна гонка на четвірках і двійках.

У наступні п’ять років існування яхт-клубу кількість його членів зменшилася від 76 осіб до 46. Однією з причин тому була відсутність будь-якого приміщення, де б його члени могли збиратися як для обговорення поточних питань, так і для того, щоб просто провести час у своєму колі. У зв’язку з цим правління яхт-клубу звернулося до Морського міністерства з проханням надати хоча б на літні місяці будівлю колишнього так званого Потьомкінського палацу в Спаську.
