У перші роки Миколаєва Спаськ був літньою резиденцією головного командира Чорноморського флоту. Тут у 1789—1790 рр. під керівництвом інженера-поручика С. Григор’єва велося будівництво палацу Г. Потьомкіна. Перший поверх споруди був з каменю, другий — з дерева. Завершувався палац витонченим бельведером. З трьох боків його оточувала галерея на обох поверхах, що стилістично ріднило його з молдавським будинком. У 1830-ті роки палац був перебудований у східному дусі: на даху звели башточки, мінарети, галереї прикрасили ажурними ґратами (палац у Спаську, згідно з однією версією, 1919 року був зруйнований, згідно з іншою — згорів). Тоді ж на території палацу був зведений так званий турецький фонтан, який існує і понині.

Отримавши задоволення свого клопотання, яхт-клуб з 1893-го протягом трьох років у літні місяці перебирався у Спаське урочище, переносив туди свою діяльність і користувався літнім палацом Потьомкіна. З 1895 року у майстерні яхт-клубу стали будувати невеликі спортивні судна. Першим був споруджений бот «Порыв» (водотоннажність 2 т; крейсерська яхта з постійним кілем; довжина 5,1 м, ширина 1,8 м, осідання 0,64 м, вітрильність 25 кв. м). На початку 90-х років у яхт-клубі в зимовий період почав розвиватися буєрний спорт. 

Віддаленість Потьомкінського палацу від гавані яхт-клубу спричиняла істотні незручності, тому 1896 року правління яхт-клубу звернулося із клопотанням до Морського міністерства щодо надання місця у Спаську між Казенною пристанню і першою дачею замість займаного місця на березі Інгулу. У липні 1896 року такий дозвіл було отримано.

 1903 року кількість членів яхт-клубу зросла до 143, і існуюче приміщення стало тісним для засідань. 25 березня на загальних зборах було вирішено побудувати на цьому місці зимову споруду за проектом миколаївського архітектора, члена яхт-клубу Л. Роде. Було прибрано два дерев’яні павільйони, і 3 квітня 1903 року відбулося закладення кам’яної будівлі. Нову будівлю яхт-клубу було закінчено і урочисто відкрито 17 (30) травня 1904 року. 

Палац був побудований у стилі італійського Ренесансу і був єдиним у своєму роді в місті, приголомшуючи своїм витонченим виглядом. Побудована з місцевого каменю — вапняку і цеглини, двоповерхова будівля має відкритий оглядовий майданчик на другому поверсі, прикрашений напівкруглими арочками. Зліва і праворуч від майданчика — венеціанські вікна. Головний фасад будівлі, обернений у бік лиману Бузького, нагадував капітанський місток. Будівля є оригінальним пам’ятником свого часу і має риси стилю, характерного для початку XX століття.

На першому поверсі розташовувалися приміщення для команд, на верхньому — їдальня, бібліотека, дорадча кімната, убиральні і буфет. Горище було пристосовано під вітрильну майстерню. Поряд був розміщений сарай для суден з необхідними пристосуваннями для обслуговування яхт і кам’яний колодязь з найкращою у Миколаєві водою.
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